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1
  ប្រធាន៖ 

១. (១៥ ពិនទុ) គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 
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២. (១០ ពិនទុ) គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖   
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៣. (១០ ពិនទុ) កនុងថង់មួយមានរ ៊ូល 10  ដែលកនុងក្នាោះរ ៊ូល 5  មានពណ៌ក្លឿង ក្ ើយក្គសរក្សរ 
 ក្លខពី 1  ែល់ 5    រ ៊ូល 3  មានពណ៌ប្ក ម ក្ ើយក្គសរក្សរក្លខពី 1  ែល់ 3  និងរ ៊ូល 2   
 មានពណ៌ស ក្ ើយក្គសរក្សរក្លខពី 1  ែល់ 2  ។ ក្គចារ់យករ ៊ូលមួយពីកនុងថង់ក្ោយ 
 នៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
  A . “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានពណ៌ក្លឿង” ។ 
  B . “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានក្លខ 2  ” ។ 
  C . “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានក្លខ 1  និងពណ៌ប្ក ម” ។ 
៤. (១០ ពិនទុ) ក្គមានសមីោរ 2 225 9 225 0x y+ − =  ។ 
 ក. រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាក្អលីរ។ រកប្រដែងអ័ក្សធាំ អ័ក្សត៊ូៃ ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូលទាំងពីរ  
       និងក៊ូអរក្ោក្នកាំណ ាំទាំងពីរននក្អលីរក្នោះ។ 
 ខ. សង់ក្អលីរក្នោះ។ 

៥. (៣០ ពិនទុ) ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  1D = − −  ក្ោយ  ( )
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 ក្យើងតាង ( )C  ប្ោរររស់អនុគមន៍ក្នោះកនុងរលង់ប្រោរ់ក្ោយតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់  
 ( ), ,O i j  ។ 

 a. រង្ហ្ញថា៖ ( )
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 b. ៃ៊ូររកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  ។ 
 c.  សិក្ាអថិរភាព និង សង់ប្ោរ ( )C  ននអនុគមន៍ f  ។ 
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2
  ប្រធាន៖ 

I. កនុងប្រអរ់មួយមានក្្ម្នែពណ៌ក្ខៀែ 5 ក្ែើម និងក្្ម្នែពណ៌ប្ក ម 4 ក្ែើម។ សិស្សមាន្ក់ 
បានចារ់យកក្្ម្នែ 3 ក្ែើមប្ពមគ្ន្ក្ៃញពីប្រអរ់ក្ោយនៃែន្យ។ 
ក.  រកប្រូបារដែល “សិស្សយកបានក្្ម្នែពណ៌ក្ខៀែ 2 ក្ែើម និង ក្្ម្នែពណ៌ប្ក ម  
        1 ក្ែើម” ។ 
ខ.  រកប្រូបារដែល “សិស្សយកបានក្្ម្នែពណ៌ែ៊ូៃគ្ន្” ។  

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖ 
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III. ១.  ក្ោោះប្ាយសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យល ( ): 2019x xE e y e+ =  ។ 
២.  រកៃក្មលើយមួយននសមីោរ E  ក្ោយែឹងថាប្ោរៃក្មលើយោត់តាមគល់ក៊ូអរក្ោក្ន O  នន 
 តប្មុយ។ 

IV. ក្គឱ្យក្អលីរ E  មានសមីោរេ៊ូក្ៅ 2 225 9 18 216 0x y y+ − − =  ។ 
១.  សរក្សរសមីោរសតង់ោននក្អលីរ E  ។ 
២.  កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នេចិត I   កាំព៊ូល 1 2

,V V   និងកាំណ ាំ 1 2
,F F  ននក្អលីរ E   ។ 

V. អនុគមន៍ f  កាំណត់ៃាំក្ ោះ 2 , 2x x −   ក្ោយ ( )
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 អសុីមត៊ូតក្ែកននប្ោរ C  ។ 
២.  សិក្ាសញ្ញ្ននក្ែរីក្ែ f   និងសង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
៣.  គណនា ( )3f − និង ( )3f ក្ ើយសង់ប្ោរ C  ននអនុគមន៍ f ។ 
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3
  ប្រធាន៖ 

I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
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II. កនុងថង់មួយមានរ ៊ិក 7  ក្ែើម ដែលរ ៊ិក 3  ក្ែើមមានពណ៌ក្ខៀែ , រ ៊ិក 2  ក្ែើមពណ៌ក្្ម្ក្ ើយ 
រ ៊ិកដែលក្ៅសល់មានពណ៌ប្ក ម។ ក្គល៊ូកចារ់យករ ៊ិក 3  ក្ែើមប្ពមគ្ន្ក្ៃញពីថង់ក្ោយ 
នៃែន្យ។ ឧរមាថាប្រូបារដែលចារ់បានរ ៊ិកនីមួយៗជាសមប្រូបារ។ គណនាប្រូបារនន 
ប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
 :A  “ចារ់បានរ ៊ិកទាំងរីមានពណ៌ែ៊ូៃគ្ន្” 
 :B  “ចារ់បានរ ៊ិកទាំងរីមានពណ៌ខុសៗគ្ន្” 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 1 2
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0
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IV. ក្គមានបា ្រា ្រ៊ូលមួយមានសមីោរ 2( ) : ( 1) 8 0P x y+ − =  ។ 
ក. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នននកាំព៊ូល V  និងកាំណ ាំ F  ររស់បា ្រា ្រ៊ូល ( )P ។ 
ខ. រកៃាំណ ៃដែលឋិតក្ៅក្លើ ( )P  ក្ ើយមានរាង ( ,2)  និង ( ,8) ។ សងប់ា ្រា ្រ៊ូល ( )P ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  1− −  ក្ោយ 
2 1
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កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ −  ,  ប្តង់ 1−  និងប្តង់ +  ។ ទញរកសមីោរ 
     អសុីមត៊ូតឈរននប្ោរ ( )C  ។ 
ខ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន ( )f x  ។ 

គ.  a. រង្ហ្ញថា 1
( ) 2

1
f x x

x
= − +

+
 ។ 

 b. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) : 2d y x= −  ជាអសុមីត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  ។ សិក្ាេីតាាំង 
     ននប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( )d  ។ 
 c. សង់ប្ោរ ( )C  និងរនាទ្ត់ ( )d  កនុងតប្មុយដតមួយ ។ 
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4
  ប្រធាន៖ 

I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 
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II. កនុងថង់មួយមានឃលីពណ៌សៃាំនួន 4 និងឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន 5។ក្គចារ់យកឃលី 3 កនុងក្ពល 
ដតមួយក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។  រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
:A  “ឃលីទាំងរី មានពណ៌ស” ។ 
:B  “ឃលីទាំងរី មានពណ៌ប្ក ម” ។ 
:C  “មានឃលមួីយពណ៌ប្ក ម និងពីរក្េៀតពណ៌ស” ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 
ក.  ( )

1 2
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3 2 1I x x dx
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 
  ។ 

IV. ក្គមានសមីោរ 2 225 9 225x y+ =  ។  
ក.  រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាសមីោរក្អលីរ ។ រកប្រដែងអ័ក្សត៊ូៃ ប្រដែងអ័ក្សធាំ និង     
      ក៊ូអរក្ោក្នននកាំព៊ូលទាំងពីរ។ 
ខ.  សង់ក្អលីរក្នោះ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f កាំណត់ក្លើ  2− ក្ោយ ( )
2 3

2

x x
f x

x

− −
=

−
។ក្យើងតាង C  ប្ោរររស់វា 

ក្លើតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( ), ,O i j  ។ 
1. សិក្ាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ −  , ប្តង់ 2  និងប្តង់ +  ។ 
2. សិក្ាអថិរភាព និងសង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 

3. a.  រកៃាំនួនពិត , ,a b c  ដែលប្គរ់ 2,x  ( )
2

c
f x ax b

x
= + +

−
។  

    b.  ក្គតាង d  រនាទ្ត់ដែលមានសមីោរ 1y x= +  ។  
  រង្ហ្ញថា d  ជាអសុីមត៊ូតក្ៅ C  ប្តង់ +  និង −  ។ 
    c.  សង់ប្ោរ C  និងរនាទ្ត់ d  ។ 
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5
  ប្រធាន៖ 

I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖  

ក. ( )3

1
lim 3 4
x

x x
→

−     ខ. 
32

2 2
lim

8x

x

x→

+ −

−
 

គ. ( )2lim ln
x

x x
→+

+      ឃ. 
20

1 cos
lim

sinx

x

x→

−  ។ 

II. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 

ក. ( )
2 2

1
1 3I x dx= +      ខ. 2

21

1
J dx

x
=     

គ. ( )
1

0

1
1 ; ln 1K dx e

x e

 
= + = 

+ 
  ។ 

III. កនុងប្រអរ់មួយមានឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន 4 និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 5 ។ ក្គចារ់យកឃលី 2 កនុង 
ក្ពលដតមួយក្ៃញពីប្រអរ់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
:A   “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ប្ក ម” ។  
:B  “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ក្ខៀែ” ។ 
:C  “ឃលីមួយកនុងមួយពណ៌” ។ 

IV. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរដែលមានកាំណ ាំមួយក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ ( )1
2,0F  និងកាំព៊ូលពីរក្ៅ 

ប្តង់ៃាំណ ៃ ( )1
3,0V  និង  ( )2

3,0V −  ។ សង់ក្អលីរក្នោះ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  1,1− −  ក្ោយ ( )
2

2

2

1

x
f x

x
=

−
 ។  

ក.  សិក្ាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ −  , ប្តង់ 1−  , ប្តង់ 1+  និងប្តង់ +  ។ ៃ៊ូររញ្ជ្ក់អាំពី 
 អសុីមត៊ូតក្ែក និងអសុីមត៊ូតឈរររស់ប្ោរននអនុគមន៍ f  ។ 
ខ.  សិក្ាអថិរភាព និងសង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 
គ.  សង់ក្ៅក្លើតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( ), ,O i j  ប្ោរតាងអនុគមន៍ f  ។ 
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6
  ប្រធាន៖ 

I. គណនាលីមីត៖    

ក. 
2

22

3 10
lim

3 2 8x

x x

x x→

+ −

− + +
   ខ. 5

lim 2 2020x

x
e

x
−

→+

 
+ + 

 
 គ. 

0

3 sin 5
lim

2x

x

x→
។ 

II. គណនាអាំងក្តប្ោល៖  

ក. ( )3 24 sinxI e x x dx= + −   ខ. 2

3 xJ xe dx=     គ. 
2

3

5

xdx
K

x
=

+
  ។ 

III. កនុងថង់មួយមានប្កូៃដេែម 4 ដេល និងប្កូៃជ៊ូរ 5 ដេល ោក់លាយឡាំៃ៊ូលគ្ន្។ ក្គយកប្កូៃ 4 ដេល  
កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
:A   “ចារ់បានប្កូៃ ដេែម 2 និង ជ៊ូរ 2”  
:B  “ចារ់បានប្កូៃ ដេែមទាំង 4” 
:C   “ចារ់បានប្កូៃ ជ៊ូរ 1 យ ្ងតិៃ” ។ 

IV. សរក្សរសមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូលមួយក្ោយាគ្ល់កាំព៊ូល ( )4,1V  ក្ ើយសមីោររនាទ្ត់ 
ប្បារ់េិស 6x =  រួៃសង់រ៊ូរបា ្រា ្រ៊ូលក្នាោះ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ ( )
2 5

3

x x
y f x

x

− −
= =

−
 មានប្ោរ C  ។  

ក.  រកដែនកាំណត់ និងលីមីតៃុងដែនកាំណត់ រួៃរញ្ជ្ក់ប្បារ់អសុីមត៊ូតឈរននដខ្សក្ោង 
  C ។ 

ខ.  កាំណត់ៃាំនួនពិត , &a b c  ក្រើែឹងថា ( )
3

c
f x ax b

x
= + +

−
 ។ 

គ.  សិក្ាេីតាាំងក្ធៀររវាងដខ្សក្ោង C  ជាមួយរនាទ្ត់អសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C  ។ 
ឃ. គណនាក្ែរីក្ែ និងសិក្ាសញ្ញ្នន ( )f x  ។ 
ង. គ៊ូសតារាងអថិរភាព និងសង់ប្ោរ C  កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( ), ,O i j  ។ 
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7
  ប្រធាន៖ 

I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2 22

( 4) 4
lim
6 ( 2) ( 3 2)x

x x

x x x x→

− +

− + − +
 ខ. 

1
lim
ln( 1)

x x

x

e e

x

−

→

−

+
  គ. 

2

0

1 1
lim
x

x x

x→

+ + −   ។ 

II. កនុងថង់មួយ ក្គោក់ប្គ្រ់ែ៊ូមីណូ (Domino) មួយឈុតមាន ២៨ ប្គ្រ់  ។ 
ក្គចារ់យកែ៊ូមីណូមួយប្គ្រ់ក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតោរណ៍៖ 
ក. :A  “យកបានែ៊ូមីណូដែលមានេលរ៊ូកក្សមើ 6 ” 
ខ. :B  “យកបានែ៊ូមីណូដែលមានេលរ៊ូកតិៃជាង 6 ” 
គ. :C  “យកបានែ៊ូមីណូដែលមានេលរ៊ូកក្ប្ៃើនជាង 6 ” ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោល 1

0
( 1) 4I x x dx = − +     ,  2

21

1x
J dx

x

+
=     និង 

1

20

1

3 2

x
K dx

x x

+
=

+ +
   ក្ោយែឹងថា 

2

1

1 23 2

x a b

x xx x

+
= +

+ ++ +
  ដែល ,a b  ប្តូែកាំណត់ ។ 

IV. ក. រង្ហ្ញថា 2( ) : (2 3 ) 12(3 )E x y xy− = −  ជាក្អលីរ ។  
ខ. កាំណត់ប្រដែងអ័ក្សត៊ូៃ អ័ក្សធាំ ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសង់ក្អលីរ ( )E  កនុងតប្មុយ 
     អរត៊ូនរមា ្ល់ ( , , )O i j ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 2: 2
x

f x x e
−

− +  កាំណត់ប្គរ់ x   និងមានប្ោរតាំណាង ( )C  កនុង 
តប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. គណនាលីមីតប្តង់ៃុងដែនកាំណត់នន f  ។ រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) : 2D y x= −  ជាអសុីម 
     ត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  ។ សិក្ាេីតាាំងប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( )D  ។ 
ខ. គណនា ( )f x  និង ( )f x ។ រង្ហ្ញថា ( )f x  មានអរ្បររមាប្តង់ 2ln2x = −  ។ គណនា 
     តនមលអរ្បររមាក្នាោះ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
គ. គណនា ( 5), ( 4), (0)f f f− − ។ សង់ប្ោរ ( )C  និងរនាទ្ត់ ( )D  កនុងតប្មុយដតមួយ។ 

  (ក្គឱ្យ 
5

22 12.2, 7.4, ln2 0.7e e= = = ) 
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8
  ប្រធាន៖ 

I. ១. គណនាលីមីត៖ 
2

1
lim

2 1x

x
B

x x→

+
=

+ +
  និង 

2

40

sin
lim
1 cosx

x
C

x→
=

−
  

២. រកតនមល a  ដែលក្ធវើឱ្យអនុគមន៍ ( )
3

2

1
1

1
1

x
x

f x x
a x

 −


=  −
 =


ebI

ebI
  ជារ់ប្តង់ 1x =  ។ 

II. ១. ក្គឱ្យ សមីោរក្អលីរ៖ 2 29 5 45 0x y+ − =  ។ រកប្រដែងអ័ក្សធាំ និង អ័ក្សត៊ូៃ។  
     រកក៊ូអរក្ោក្នននកាំព៊ូល 

1
V  និង 

2
V  ។ រកក៊ូអរក្ោក្នននកាំណ ាំ 

1
F  និង 

2
F  ។ 

២. រដមលងសមីោរបា ្រា ្រ៊ូល 2 49
4 0

4
x x y+ − + =  ជាេប្មង់សតង់ោ។ 

III. ១. គណនាក្ែរីក្ែននអនុគមន៍ ( )2 2sin 2 1y x x x x= + + + +  និង  32 31 1y x x= + + +  ។ 
២. គណនាក្ែរីក្ែេី២ ននអនុគមន៍ 5 4 3 25 4 3 2 1y x x x x x= + + + + +  ។ 

IV. ក្គឱ្យអនុគមន៍ ( )
2

2

2 2

2 1

x x
f x

x x

−
=

+ +
 កាំណត់ៃាំក្ ោះប្គរ់ៃាំនួនពិត 1x  −  និងមានប្ោរ C  ។ 

១. រកតនមល ,A B  និង C  ក្ែើម្បីឱ្យបាន ( )
( )

21 1

B C
f x A

x x
= + +

+ +

 ។ 

២. រកអសុីមត៊ូតក្ែក និងឈរនន C ។ គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្នន ( )f x  ។  សង់តារាង 
      អថិរភាពនន f  ។ 
៣. រកសមីោររនាទ្ត់រ ោះនឹង C  ប្តង់ 0x =  ។ សង់ប្ោរ C  និងអសុមីត៊ូតនន C  កនុងតប្មុយ 
 អរត៊ូណរមា ្ល់។ 
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9
  ប្រធាន៖ 

I. កនុងក្ស្ោងមួយមានឃលីពណ៌ប្ក ម 4 ឃលីពណ៌ក្្ម្ៃាំនួន 3 និងឃលីពណ៌សៃាំនួន 2 ។ ក្គចារ់ 
យកមដងឃលីៃាំនួន 3 ។ ក្គសននិោឋ្នថាប្រូបារដែលចារ់យកឃលីនីមួយៗជាសមប្រូបារ។  
គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
ក. “យ ្ងតិៃមានឃលីពីរពណ៌ប្ក ម” 
ខ. “យ ្ងតិៃឃលីពីរពណ៌ែ៊ូៃគ្ន្” 
គ. “ឃលីទាំងរីមានពណ៌ខុសៗគ្ន្” ។ 

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖  

១. 
2

1 2021
lim

2020x

x

x→

+

+
     ២. 

20

1 cos
lim

sinx

x

x→

−   ។ 

III. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 
( ) ( )
2 3

, 1, 2
1 2

x
y x x

x x

+
=  −  −

+ +
 ។ 

១. កាំណត់ &a b  ក្ែើម្បីឱ្យ 
( ) ( )
2 3

1 21 2

x a b

x xx x

+
= +

+ ++ +
 ៃាំក្ ោះប្គរ់ x  ដែល  

     1 , 2x x −  −  ។ 
២. គណនាក្ែរីក្ែ , ,y y y    ។ 

IV. បា ្រា ្រ៊ូល P  មួយមានកាំព៊ូល ( )3, 5V −  អ័ក្សឆលុោះក្ែក ក្ ើយោត់តាមៃាំណ ៃ ( )5,3A  ។ 
១. រកសមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូល P  ។ 
២. រកសមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិស   និងក៊ូអរក្ោក្នកាំណ ាំ F  ននបា ្រា ្រ៊ូល P  ។ 

V. f  ជាអនុគមន៍កាំណត់ៃាំក្ ោះ 2x   ក្ោយ ( )
2 3 1

2

x x
f x

x

− +
=

−
 ក្ ើយមានប្ោរ H  ។ 

១. គណនាក្ែរីក្ែ ( )f x  ។ រង្ហ្ញថា f  គ្ម្នររមាក្េ។ 
២. រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ H  ។ 
៣. សង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ ( )f x   និងសង់ប្ោរ H  កនុងតប្មុយក៊ូអរក្ោក្ន  
      ( ), ,O i j  ។ (យក 5 2.2= ) 
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1
0

  ប្រធាន៖ 
I. កនុងថាន្ក់ក្រៀនមួយមានសិស្សប្រុស 13 នាក់ និងសិស្សប្សី 12 នាក់។ក្គក្ប្ជើសក្រីសសិស្ស 3  

នាក់ប្ពមគ្ន្ក្ោយនៃែន្យ។ៃ៊ូរគណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
 :A  “ក្ប្ជើសក្រីសសិស្សប្រុស 2 នាក់ និងប្សី 1 នាក់” 
 :B  “ក្ប្ជើសក្រីសបានសិស្សប្រុសទាំង 3 នាក់” 
 :C  “ក្ប្ជើសក្រីសបានសិស្សប្សីយ ្ងតិៃមាន្ក់” ។ 

II. ១. គណនាក្ែរីក្ែ ( )g x   ននអនុគមន៍ ( )
2

xe
g x

x
= ៃាំក្ ោះ 0x  ។ 

២. គណនា ( )1g  និង ( )1g   រួៃសរក្សរសមីោររនាទ្ត់ T  រ ោះនឹងប្ោរននអនុគមន៍ g  ប្តង់ 
     ៃាំណ ៃដែលមានអរ់សុីស 1x =  ។ 

III. ក្អលីរ E   មួយមានសមីោរ 2 225 12 300x y+ =  ។ 
១. រកក៊ូអរក្ោក្នេចិត កាំព៊ូល និង កាំណ ាំ ននក្អលីរ E   ។ 
២. រកក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃប្រសពវរវាងក្អលីរ E  និងអ័ក្សទាំង ពីរននតប្មុយក៊ូអរក្ោក្ន។ 

IV. រកៃក្មលើយពិក្សសននសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យលខាងក្ប្ោម៖ 
១.  0y y + =  ក្ោយែឹងថាប្ោរៃក្មលើយោត់តាមៃាំណ ៃ ( )1,M e ។ 

២.  
3

4

4

1

x
y

x
 = −

+
 ក្ោយែឹងថាប្ោរៃក្មលើយោត់តាមៃាំណ ៃ ( )1,0N  ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ ( )
22 3 5

2

x x
f x

x

+ −
=

+
ក្ ើយមានប្ោរ C  ។ 

១. រកដែនកាំណត់  និងសិក្ាសញ្ញ្ក្ែរីក្ែននអនុគមន៍ f  ។ 
២. រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C  ។ 
៣. សង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  និងសង់ប្ោរ C  ។ 

៤. ក្ោោះប្ាយែិសមីោរ 
22 3 5

2 1
2

x x
x

x

+ −
 −

+
  ក្ោយក្ប្រើប្ោរ C  ។  (ក្គឱ្យ 29 5.4=  ) 
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1
1

  ប្រធាន៖ 
I. កនុងថាន្ក់ក្រៀនមួយមានសិស្សប្រុស 10 នាក់ និងសិស្សប្សី 15 នាក់។ក្គក្ប្ជើសក្រីសសិស្ស 4  

នាក់ប្ពមគ្ន្ក្ោយនៃែន្យ។ៃ៊ូរគណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
 :A  “ក្ប្ជើសក្រីសសិស្សប្រុស 2 នាក់ និងប្សី 2 នាក់” 
 :B  “ក្ប្ជើសក្រីសបានសិស្សប្រុសទាំង 4 នាក់” 
 :C  “ក្ប្ជើសក្រីសបានសិស្សប្សីយ ្ងតិៃមាន្ក់” ។ 

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖  

   2 1
lim 1 cos
x

A x
x→+

  
= +  

  

   និង ( )sin sin
lim

sinx

x
B

x→
=   ។ 

III. ១.  គណនាក្ែរីក្ែ y  ននអនុគមន៍ ( )ln 1xy e x= + ៃាំក្ ោះ 1x  − ។ 
២.  សរក្សរសមីោររនាទ្ត់រ ោះក្ៅនឹងប្ោរតាងអនុគមន៍  ( )ln 1xy e x= +  ប្តង់ៃាំណ ៃ  
 0x =  និង 1x =  ។ 

IV. បា ្រា ្រ៊ូល P  មួយមានសមីោរ 2 4 8 12 0y y x− − + =  ។ 
១. រកក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ សមីោរអ័ក្សឆលុោះ និងសមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិសននបា ្រា ្រ៊ូល P ។ 
២. រកក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃប្រសពវរវាងបា ្រា ្រ៊ូល P  និងរនាទ្ត់ឈរ 3x =  ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ ( )
1

f x x
x

= − មានដខ្សក្ោង C  ។ 
១. រកដែនកាំណត់ D  និងសិក្ាសញ្ញ្ក្ែរីក្ែននអនុគមន៍ f  ។ 
២. រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C  ។ 
៣. សង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ ( )f x  សង់អសុីមត៊ូត និង ដខ្សក្ោង C  ។ 
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1
2

  ប្រធាន៖ 
I. កនុងក្ស្ោងមួយមានរ ៊ូលស 7 , ប្ក ម 5 និង ក្្ម្ 3 ។ គណនាប្រូបារក្ែើម្បីឱ្យ៖ 

១.  ល៊ូកយករ ៊ូល 3 ដែលមានពណ៌ខុសគ្ន្។ 
២.  ល៊ូកយករ ៊ូល 3 ដែលមានរ ៊ូលពណ៌ប្ក មពីរយ ្ងតិៃ។ 
៣.  ល៊ូកយករ ៊ូល 3 ដែលមានរ ៊ូលសមួយយ ្ងតិៃ។ 

II. ១.  ក្ោោះប្ាយសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យល : 3 0E y y − =  ។ 
២.  រកៃក្មលើយ 

p
y  មួយននសមីោរ E  ក្ែើម្បីឱ្យប្ោរននៃក្មលើយោត់តាមៃាំណ ៃ ( )0,1M  ។ 

III. ក្អលីរ E  មួយមានសមីោរ 2 24 2 16 13 0x y x y+ − + + =  ។ 
១.  រកក៊ូអរក្ោក្នននេចិត កាំព៊ូល និងកាំណ ាំននក្អលីរ E  ។ 
២.  រកក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃប្រសពវរវាងក្អលីរ E  និងអ័ក្សអរក្ោក្ន y y  ។ 

IV. ក្គឱ្យ ( )
( )

2

1

1

x
A x

x

+
=

−

 ៃាំក្ ោះប្គរ់ 1x   ។ 

១.  រកៃាំនួនពិត a  និង b  ក្ែើម្បីឱ្យ ( )
( )

21 1

a b
A x

x x
= +

− −

 ៃាំក្ ោះប្គរ់ 1x   ។ 

២.  គណនា ( ) ( )I x A x dx=   ។ 
អនុគមន៍ f  កាំណត់ៃាំក្ ោះប្គរ់ៃាំនួនពិត x  ក្ោយ ( ) xf x x e= + ក្ ើយមានប្ោរ C  ។ 
១.  គណនា ( )lim

x
f x

→+
 និង ( )lim

x
f x

→−
 ។ 

២.  រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ d  មានសមីោរ y x=  ជាអសុីមត៊ូត ក្ប្េតននប្ោរ C  ោលណា  
 x → −  ។ 
៣.  គណនាក្ែរីក្ែ ( )f x  ក្ ើយសង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
៤.  គណនា ( ) ( ) ( )1 , 0 , 1f f f−  ក្ ើយសង់ប្ោរ C  កនុងតប្មុយក៊ូអរក្ោក្ន។  
   (ក្គយក 12.7 , 0.4e e−= = ) 
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3

  ប្រធាន៖ 
I. កនុងថតតុមួយមានក្សៀែក្ៅគណិតែិេ្ា 7 ក្ោល និងក្សៀែក្ៅភាាដខមរ 5 ក្ោល។ សសិ្ស 

មាន្ក់បានយកក្សៀែក្ៅ 4 ក្ោលប្ពមគ្ន្ ក្ៃញពីថតតុក្ោយនៃែន្យ។ 
១.  រកប្រូបារដែល “សិស្សយកបានក្សៀែក្ៅគណិតែិេ្ាទាំង 4 ក្ោល” ។ 
២.  រកប្រូបារដែល “សិស្សយកបានក្សៀែក្ៅភាាដខមរ 1 ក្ោលយ ្ងតិៃ” ។ 

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖  

១.  
32

2 2
lim

8x

x

x→

+ −

−
   ២. 

2

0

sin
lim
1 cosx

x

x→ −
    ៣. 

0

3 sin2
lim
x

x

x→
 ។ 

III. ក្អលីរ E  មួយមានសមីោរ 2 29 4 18 24 9 0x y x y+ + − + =  ។ 
១.  រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរ E  ។ 
២.  រកប្រដែងអ័ក្សធាំ និងអ័ក្សត៊ូៃ ក្ ើយរកក៊ូអរក្ោក្ននន  េចិត    កាំព៊ូល និង កាំណ ាំ នន 
 ក្អលីរ E  ។ 

IV. អនុគមន៍ g  កាំណតៃាំក្ ោះ 1x  −  ក្ោយ ( )
( )

2

4 1

1

x
g x

x

−
=

+

 ។ 

១.  រកៃាំនួនពិត a  និង b  ក្ែើម្បីឱ្យ ( )
( )

21 1

a b
g x

x x
= +

+ +

 ៃាំក្ ោះប្គរ់ 1x  −  ។ 

២.  ក្ោោះប្ាយសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យល ( )
2
1 4 1x y x+ = −  ៃាំក្ ោះ 1x  −  ក្ោយែឹងថា  

 ( )0 2020y =  ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ ( )
2 4

1

x x
f x

x

+ +
=

+
 ក្ ើយមានប្ោរ C  ។ 

១.  រកដែនកាំណត់  និងសិក្ាសញ្ញ្ក្ែរីក្ែ ននអនុគមន៍ f  ។ 
២.  រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ប្េតនន C  ។ 
៣.  សង់តារាងអថិរភាពនន ( )f x  រួៃសង់អសុីមត៊ូត និង ដខ្សក្ោង C  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖     

ក. ( )2

3
lim 7 12
x

x x
→−

+   ខ. 
2

6 2
lim

2x

x

x→

− −

−
  គ. ( )2lim x

x
x e

→+
− ។ 

II. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖  

ក. ( )34 3 ln2I x x dx= − +   ខ. ( )
0
cos 3J x dx



=    គ. 
3 5

dx
K

x
=

+  ។ 
III. ក្ៅកនុងធុងមួយក្គមានរ ៊ូលប្ក ម 4  រ ៊ូលស 3  និងរ ៊ូលក្ខៀែ 1 ោក់លាយឡាំៃ៊ូលគ្ន្។  

ក្គចារ់យករ ៊ូល 3 កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីធុងក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ 
ខាងក្ប្ោម៖ 
:A   “ក្គចារ់បាន រ ៊ូលប្ក ម 1 និង 2 ក្េៀតមិនប្ក ម”  
:B  “ក្គចារ់បាន រ ៊ូល 1 កនុង 1 ពណ៌” 
:C   “ក្គចារ់បាន រ ៊ូលមានពណ៌ែ៊ូៃគ្ន្” ។ 

IV. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរដែលមានកាំណ ាំមួយក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ ( )3,0−  និងកាំព៊ូលពីរក្ៅ 
ប្តង់ៃាំណ ៃ ( )5,0−  និង ( )5,0  ។ សង់ក្អលីរក្នោះ ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ៃាំក្ ោះ 1x  −  ក្ោយ ( )
2 2

1

x x
f x

x

+ −
=

+
  មានប្ោរ C  ។  

ក.  កាំណត់ៃាំនួនពិត , ,a b c  ដែល ( )
1

c
f x ax b

x
= + +

+
 ។ 

ខ.  រង្ហ្ញថារនាទ្ត់   ដែលមានសមីោរ y x=  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C  ។ 
គ.  សិក្ាេីតាាំងក្ធៀររវាងដខ្សក្ោង C  ជាមួយអសុីមត៊ូត    ។ 
ឃ. គណនាក្ែរីក្ែ និងសិក្ាសញ្ញ្នន ( )f x  ។ 
ង. គ៊ូសតារាងអថិរភាព និងសង់ប្ោរ C  កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( ), ,O i j  ។ 
 

  



វិញ្ញាសាគណិតវិទ្ាា 

ត្តៀម្រឡងសញ្ញារ្តមធាយមសិក្ាាទុ្តិយភូមិ (ថ្នាក់្វិទ្ាាសាស្តសរសងគម) 

មានលក់វិញ្ញាសាទាំងននេះជា Word (សូមទក់ទងតាមនេនលក្រាម +85570266334) 

1
5

  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីត៖    

ក. 
3

22

8
lim

4x

x

x→−

−

+
    ខ. 

16

4
lim

16x

x

x→

−

−
   គ. ( )lim ln

x
x x

→+
−  ។ 

II. គណនាអាំងក្តប្ោល ( )
2 2

1
3 4I x x dx= −  និង  lnx

J dx
x

=   ។ 
III. ក្ៅកនុងថង់មួយមានឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន 3  និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន  5  ោក់លាយឡាំៃ៊ូលគ្ន្។  

ក្គចារ់យកឃលី 2 កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាង 
ក្ប្ោម៖ 
:A   “ចារ់បាន ឃលីទាំង 2 មានពណ៌ប្ក ម”  
:B  “ចារ់បាន ឃលីទាំង 2  មានពណ៌ក្ខៀែ” 
:C   “ចារ់បាន ឃលី 1 កនុងមួយពណ៌” ។ 

IV. រកសមីោរសតង់ោ និងសមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិសននបា ្រា ្រ៊ូលមួយ ដែលមានកាំព៊ូលប្តង់ៃាំណ ៃ  
( )1,3  និងកាំណ ាំប្តង់ៃាំណ ៃ ( )1,4  ។ សង់បា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ។ 

V. អនុគមន៍ f  កាំណត់ៃាំក្ ោះ 1x  −  ក្ោយ ( )
2 2 3

1

x x
f x

x

+ −
=

+
 និង មានប្ោរ C  ។  

ក.  កាំណត់ៃាំនួនពិត , ,a b c  ដែល ( )
( )

21 1

b c
f x a

x x
= + +

+ +

 ។ 

ខ.  រកអសុីមត៊ូតឈរ និងសមីោរអសុីមត៊ូតក្ែកនន C  ។  
គ. សិក្ាអថិរភាព និងសង់ប្ោរ C  កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់។ 
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  ប្រធាន៖ 

១.   គណនាលីមីតននអនុគមន៍៖ a. 
4

23

6 1
lim

1x

x x

x→

+ +

+
   

 b. 
( )

2

1
lim

1
x

x

x
→+

−

+

    c. ( )2lim 2 ln
x

x x
→+

+ −  ។ 

២.  កនុងថាន្ក់ក្រៀនមួយមានសិស្ស 15 នាក់ កនុងក្នាោះសិស្សប្រុស 9 នាក់ និងសិស្សប្សី 6  
 នាក់។ ក្គក្ប្ជើសក្រីសសិស្ស 3 នាក់ ក្ោយនៃែន្យជាតាំណាងយកក្ៅសមាភ្សន៍។  
  រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
  A . “ប្កុមសិស្សទាំង 3 នាក់ សុេធដតជាសិស្សប្សី” ។ 
  B . “ប្កុមសិស្សទាំង 3 នាក់ សុេធដតជាសិស្សប្រុស” ។ 
  C . “ប្កុមសិស្សទាំង 3 នាក់ មាន 2 នាក់ជាសិស្សប្សី” ។ 
៣.  គណនាអាំងក្តប្ោល៖  ( )

2 2

1
3 2 3I x x dx= − +   ( )

1 2

0
1x xJ e e dx= − +  

 2

21

1 1

3
K dx

x x

 
= + 

+ 
 ។ 

៤.  ក្គមានបា ្រា ្រ៊ូលមួយដែលមានកាំព៊ូលជាៃាំណ ៃ ( )0,0O  និងកាំណ ាំ F  សថិតក្ៅក្លើអ័ក្ស 
 អរ់សុីស។ 

 a.  រកសមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូលក្នោះក្រើក្គែឹងថាវាោត់តាមៃាំណ ៃ 3
, 3
2

A
 

− 
 

 ។ 

 b.  រកក៊ូអក្ោក្នររស់កាំណ ាំ សមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិស រួៃសង់បា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ។ 

៥.  ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ ( )
2

2

2 7 5

5 7

x x
f x

x x

− +
=

− +
 ។ ក្យើងតាងក្ោយ C  ប្ោរ 

 ររស់វាក្លើតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( ), ,O i j  ។ 
 1.  រកដែនកាំណត់ D  ននអនុគមន៍ f  ។ 
 2.  សិក្ាលីមីតននអនុគមន៍ ( )f x  ប្តង់ −  និងប្តង់ +  ។ ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូត   
  d  ក្ៅនឹងប្ោរ C  ប្តង់ −  និងប្តង់ +  ។ 

 3.  a. ប្ាយរាំភ្លឺថាប្គរ់ៃាំនួនពិត ,x D  ក្ែរីក្ែ  ( )
( )

( )

2

2
2

3 6 8

5 7

x x
f x

x x

− − +
 =

− +

 ។ 

      b. សិក្ាអថិរភាពននអនុគមន៍ f  និងសង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 
      c. សង់ប្ោរ C  ននអនុគមន៍ f  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. ប្គូេេួលរនទុកថាន្ក់បានក្ប្ជើសក្រីសប្រធានប្កុមក្ែនសាំអតថាន្ក់ប្រចាាំនថៃៃាំនួន 6 នាក់ននថាន្ក់ 

ក្រៀនមួយដែលមានសិស្សប្រុសៃាំនួន 20 នាក់ និងសិស្សប្សីៃាំនួន 15 នាក់។ គណនាប្រូបារ 
ននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
 :A  “ប្រធានប្កុមសុេធដតប្រុស” 
 :B  “ប្រធានប្កុមសុេធដតប្សី” 
 :C  “ប្រធានប្កុមមានប្រុស 3 នាក់ និងប្សី 3 នាក់” ។ 

II. ១. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖  

    
0

3 3
lim
x

x
A

x→

+ −
=     

2

2
lim
cosx

x
B

x



→

−
=   ។ 

២. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ ( ) 2

3

1

x x a
f x

x x a

 + 
= 

+ 

ebI

ebI
 ។ 

      រកតនមល a  ក្ោយែឹងថា f  ជារ់ប្តង់ x a=  ។ 
III. ក្ោោះប្ាយសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យលខាងក្ប្ោម៖ 

១. 3 cos 0y x x + − =      ២. 3 2 1y y x + = +  ។ 

IV. ក្គឱ្យអនុគមន៍ ( )
( )

2

2 3

3

x
y g x

x

−
= =

−

 ។ 

១. រកៃាំនួនពិត a  និង b  ក្ែើម្បីឱ្យ ( )
( )

23 3

a b
g x

x x
= +

− −

 ។ 

២. គណនា ( ) ( )F x g x dx=   ក្ោយែឹងថា ( )4 0F =  ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ ( )
1

1
1

f x x
x

= + −
−

 និងមានប្ោរ C  ។ 
១. រកដែនកាំណត់ D  នន f  ។ គណនាក្ែរីក្ែ ( )f x  ។ រង្ហ្ញថាអនុគមន៍ f  គ្ម្នររមាក្េ ។ 
២. រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C  ។គណនា ( )lim

x
f x

→−
 និង  

 ( )lim
x
f x

→+
។ 

៣. សង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ ( )f x  ។ រង្ហ្ញថាៃាំណ ៃ ( )1,2I  ជាេចិតឆលុោះននប្ោរ  
 C  ។ 
៤. សង់អសុីមត៊ូត នន C  និង C  កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ។ 
   (ក្គឱ្យ 2 1.4=  ) 
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  ប្រធាន៖ 
I. កនុងថង់មួយមានឃលី 3 គឺឃលី , &a b c  ។ ក្គចារ់យកឃលីមដងមួយ ៃាំនួនពីរក្លើកក្ៃញពីកនុងថង់ 

ក្ោយោក់ៃ៊ូលថង់ែិញ។  
១. ៃ៊ូរកាំណត់លាំ សាំណាក S  និងប្ពឹតតិោរណ៍  
  :A  “ចារ់បានឃលីពីរក្េ្សងគ្ន្” 
  :B  “ចារ់បានឃលី b  ក្ៅក្លើកេី១” ។ 
ខ. រកប្រូបារ ( ) ( ) ( ), ,P A P B P A B  និង ( )P A B  ។ 

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖  

១. 1
lim sin

4 3x

x

x



→

 +
 

− 
     ២. 

2

2

1 sin
lim

cosx

x

x
→

−   ។ 

III. ក្គមានសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យល 2: 3 3 4 1E y y x x − = + +  ។ 
ក. រកៃក្មលើយេ៊ូក្ៅ 

c
y  ននសមីោរ 3 0y y − =  ។ 

ខ. កាំណត់តនមល ,a b  និង c  ក្ែើម្បីបាន 2
p
y ax bx c= + +  ជាៃក្មលើយននសមីោរ E  ។ 

គ. រកៃក្មលើយេ៊ូក្ៅ y  ននសមីោរ E  ។ 
IV. រដមលងសមីោរអ ៊ីដពរ៊ូល 2 24 2 16 19 0x y x y− − − − =  ជាេប្មង់សតង់ោ។ រកក៊ូអរក្ោក្ននន 

េចិត កាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសមីោរអសុីមត៊ូតននអ ៊ីដពរ៊ូល។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ ( )
2 5 7

3

x x
f x

x

− + −
=

−
 និងមានប្ោរ C  ។ 

១. រកដែនកាំណត់ D  នន f  ។ គណនាក្ែរីក្ែ ( )f x  និងរកតនមលររមានន f  ។ 
២. រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C  ។ 
     គណនា ( )lim

x
f x

→−
 និង ( )lim

x
f x

→+
។ 

៣. សង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ ( )f x  ។ សងអ់សុីមត៊ូតនន C  និង C  កនុងតប្មុយ 
      អរត៊ូណរមា ្ល់ ។ 
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             ប្រធាន : 
១. (១០ ពិនទុ) គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម :  

 ក. ( )2lim 2 3 1
x

x x x
→+

 + + − +
  

  ខ.
20

2 sin
lim
1 cosx

x x

x→

−

−
   គ. 

4

2

1 sin
lim
sin 1x

x

x
→−

+

−
 ។ 

២. (១០ ពិនទុ) កនុងថង់មួយមានរ ៊ូល 16  ដែលក្គសរក្សរក្លខពី 1  ែល់ 16  ។ ក្គចារ់យករ ៊ូល 3  ក្ៃញពីថង់ 
 ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
 :A  “ក្គចារ់បានរ ៊ូលទាំងរីមានក្លខសុេធដតដៃកោៃ់នឹង 4 ” 
 :B  “ក្គចារ់បានរ ៊ូលទាំងរីមានក្លខសុេធដតមិនអៃដៃកោៃ់នឹង 5 ” 
 :C  “ក្គចារ់បានរ ៊ូលដតមួយគត់មានក្លខដៃកោៃ់នឹង 4 ” ។ 
៣. (១៥ ពិនទុ) គណនាអាំងក្តប្ោល :   ( )

21 2

0
1I x dx= +        

 ( )
ln6

0
1xJ e dx= −     44

0
sin 3 sin cos

4
K x x x dx


  

= + +  
  

   ។ 

៤. (១៥ ពិនទុ)ក្គមានបា ្រា ្រ៊ូល ដែលមានសមីោរេ៊ូក្ៅ  2 4 8 12 0y y x+ − − =  ។ ៃ៊ូររដមលងសមីោរក្នោះជា 
 េប្មង់សមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូល។ ៃ៊ូររកក៊ូអរក្ោក្នននកាំព៊ូល កាំណ ាំ និង សមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិស  
 រួៃសង់បា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ។ 

៥. (២៥ ពិនទុ) ក្គឱ្យអនុគមន៍ ( )
2 1

p

px
f x

x p

+
=

−
 ដែលមានប្ោរ 

p
H  និង p  ជាបា រ្ា ្ដម ត។ 

 ក. សិក្ាអថិរភាព និងសង់ប្ោរ 
1
H  ននអនុគមន៍ ( )1

f x  ។ 

 ខ. រកក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃរ ោះ A  រវាងប្ោរ 1
H  និងរនាទ្ត់ដែលមានក្មគុណប្បារ់េិសក្សមើ 1

3
−  ។ 

 គ. a. រកសមីោរអសុីមត៊ូតទាំងពីរននប្ោរ 
p
H  ។  

  b. រកសាំណ ាំននៃាំណ ៃប្រសពវរវាងអសុីមត៊ូតទាំងពីរ ោលណា p   ដប្រប្រួលតនមល។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

1

2 3
lim

1x

x x

x→

+ −

−
  ខ. 

2

ln
lim

1x

x x

x→+ +
   គ. 

2

2

2
lim

2x

x

x→

−

−
  ។ 

II. កនុងថង់មួយមានឃលី 9  ប្គ្រ់ ៃុោះក្លខក្រៀងគ្ន្ពី 1  ែល់ 9។ ក្គល៊ូកចារ់យកឃលី 3  ប្គ្រ់ប្ពម 
គ្ន្ក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ ឧរមាថាប្រូបារដែលចារ់បានឃលីនីមួយៗជាសមប្រូបារ។  
គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
 :A  “ចារ់បានឃលីទាំងរីមានក្លខក្សស” 
 :B  “ចារ់បានឃលីទាំងរីដែលមានេលគុណក្លខជាៃាំនួនគ៊ូ” 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 
3 2

2

21

2 1x x
I dx

x

− +
=  ។ 

ខ. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 2
( )

( 1) ( 1)
f x

x x x
=

+ − +
 ។ រង្ហ្ញថា 1 1

( )
1 1

f x
x x

= −
− +

  

      រួៃគណនា ( )J f x dx=   ។ 
IV. ក្គមានក្អលីរមួយមានសមីោរ 2 2( ) : 4E x y + =  ដែល 0   ។ 

ក. ក្រើក្គែឹងថាក្អលីរ ( )E  មានកនលោះអ័ក្សធាំ 2a =  ៃ៊ូរកាំណត់តនមល   ។ 
ខ. ៃាំក្ ោះ 4 =  ៃ៊ូរកាំណត់ក៊ូអរក្ោក្ន កាំព៊ូល និងកាំណ ាំ រួៃសង់ក្អលីរ ( )E ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ *  ក្ោយ 
2 1

( )
x x

f x
x

− +
=  មានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ៃុងដែនកាំណត់ ។ ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរនន 
    ប្ោរ ( )C  ។ 
ខ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន ( )f x  ។ 

គ.  a. រង្ហ្ញថា 1
( ) 1f x x

x
= − +  ។ 

 b. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) : 1d y x= −  ជាអសុមីត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  ។ សិក្ាេីតាាំង 
     ននប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( )d  ។ 
 c. សង់ប្ោរ ( )C  និងរនាទ្ត់ ( )d  កនុងតប្មុយដតមួយ ។ 
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1

  ប្រធាន៖ 
I. កនុងថង់មួយ មានឃលីពណ៌សៃាំនួន 4 និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 5 ប្គ្រ់។ក្គចារ់យកឃលី 2 កនុង 

ក្ពលដតមួយែងក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
ក.  “ក្គចារ់បានឃលីពណ៌ក្ខៀែទាំងពីរ” 
ខ.  “ក្គចារ់បានឃលីមួយកនុងមួយពណ៌”។ 

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖ 

ក.  
2

21

1
lim

2x

x

x x→

−

+ −
   ខ. 

1

1
lim

1x

x

x→

−

−
។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 
ក.  គណនា ( )

2 2

0
3 2 1I x x dx= + − ។ 

ខ.  ( )
( ) ( )2

1 2

2 2

x
f x

x x x

+
=

− + −
រង្ហ្ញថា ( )

3 5

1 2
f x

x x
= +

− −
  គណនា ( )J f x dx=  ។ 

IV. ក្គមានបា ្រា ្រ៊ូលមួយមានកាំព៊ូលក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ ( )0,0O និងកាំណ ាំ F  សថិតក្ៅក្លើអ័ក្ស 
អរ់សុីស។ 
ក.  រកសមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ ក្រើក្គែឹងថាវាោត់តាមៃាំណ ៃ  ( )3,2A  ។ 
ខ.  រកតនមលនន 

1
x  ក្រើ ( )1

,2B x  សថិតក្លើបា ្រា រ្៊ូលក្នាោះ។ សង់បា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  ដែល ( )
2 3

1

x x
f x

x

+ −
=

−
 និងតាងក្ោយ C  ប្ោរននអនុគមន៍ f ។ 

ក.  រកដែនកាំណត់ននអនុគមន៍ f ។ 

ខ.  រង្ហ្ញថា ( )
1

2
1

f x x
x

= + −
−

។ 
គ.  រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ដែលមានសមីោរ 2y x= +  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C ។ 
ឃ.  សិក្ាអថិរភាព និងសង់ប្ោរនន f ។ 

 
 
  



វិញ្ញាសាគណិតវិទ្ាា 

ត្តៀម្រឡងសញ្ញារ្តមធាយមសិក្ាាទុ្តិយភូមិ (ថ្នាក់្វិទ្ាាសាស្តសរសងគម) 

មានលក់វិញ្ញាសាទាំងននេះជា Word (សូមទក់ទងតាមនេនលក្រាម +85570266334) 

2
2

  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

1

2 3
lim

1x

x x

x→

+ −

−
  ខ. 

2

ln
lim

1x

x x

x→+ +
   គ. 

2

2

2
lim

2x

x

x→

−

−
  ។ 

II. កនុងថង់មួយមានឃលី 9  ប្គ្រ់ ៃុោះក្លខក្រៀងគ្ន្ពី 1  ែល់ 9។ ក្គល៊ូកចារ់យកឃលី 3  ប្គ្រ់ប្ពម 
គ្ន្ក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ ឧរមាថាប្រូបារដែលចារ់បានឃលីនីមួយៗជាសមប្រូបារ។  
គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
 :A  “ចារ់បានឃលីទាំងរីមានក្លខក្សស” 
 :B  “ចារ់បានឃលីទាំងរីដែលមានេលគុណក្លខជាៃាំនួនគ៊ូ” 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 
3 2

2

21

2 1x x
I dx

x

− +
=  ។ 

ខ. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 2
( )

( 1) ( 1)
f x

x x x
=

+ − +
 ។ រង្ហ្ញថា 1 1

( )
1 1

f x
x x

= −
− +

  

      រួៃគណនា ( )J f x dx=   ។ 
IV. ក្គមានក្អលីរមួយមានសមីោរ 2 2( ) : 4E x y + =  ដែល 0   ។ 

ក. ក្រើក្គែឹងថាក្អលីរ ( )E  មានកនលោះអ័ក្សធាំ 2a =  ៃ៊ូរកាំណត់តនមល   ។ 
ខ. ៃាំក្ ោះ 4 =  ៃ៊ូរកាំណត់ក៊ូអរក្ោក្ន កាំព៊ូល និងកាំណ ាំ រួៃសង់ក្អលីរ ( )E ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ *  ក្ោយ 
2 1

( )
x x

f x
x

− +
=  មានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ៃុងដែនកាំណត់ ។ ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរនន 
    ប្ោរ ( )C  ។ 
ខ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន ( )f x  ។ 

គ.  a. រង្ហ្ញថា 1
( ) 1f x x

x
= − +  ។ 

 b. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) : 1d y x= −  ជាអសុមីត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  ។ សិក្ាេីតាាំង 
     ននប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( )d  ។ 
 c. សង់ប្ោរ ( )C  និងរនាទ្ត់ ( )d  កនុងតប្មុយដតមួយ ។ 
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3

  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
0

3 sin 3
lim
x

x

x→
   ខ. lim( 8)x

x
e

→−
+   

គ. lim(2 2 2)x

x
e x

→+
+ −    ឃ. 2lim( ln )

x
x x

→+
+ ។ 

II. កនុងថង់មួយមានរ ៊ូល 10  ដែលកនុងក្នាោះរ ៊ូល 5  មានពណ៌ក្លឿង ក្ ើយក្គសរក្សរក្លខពី 
1  ែល់ 5  រ ៊ូល 3  មានពណ៌ប្ក ម ក្ ើយក្គសរក្សរក្លខពី 1  ែល់ 3  និងរ ៊ូល 2  មាន 
ពណ៌ស ក្ ើយក្គសរក្សរក្លខពី 1  ែល់ 2។ ក្គចារ់យករ ៊ូល 1  ក្ៃញពីកនុងថង់ក្ោយ 
នៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានពណ៌ក្លឿង” ។ 
២. “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានក្លខ 2 ” ។ 
៣. “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានក្លខ 1  និងពណ៌ប្ក ម” ។ 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 3 2

22 1

2 1
(3 ) ; (1 )

e
I x dx J dx

xx
= − = +    ។ 

ខ. រង្ហ្ញថា 
2 2 1

1
1 1

x x
x

x x

+
= + −

+ +
 ។ គណនា 

2
1

0

2

1

x x
K dx

x

+
=

+  ។ 

IV. ក្គឱ្យអ ៊ីដពរ៊ូល ( )H  មានសមីោរ 
2

2 1
4

x
y− =  ។ 

ក. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល និងកាំណ ាំននអ ៊ីដពរ៊ូល ( )H  ។ 
ខ. កាំណត់សមីោរអសុីមត៊ូត រួៃសង់ប្ោរ ( )H  ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ (0, )+  ក្ោយ ln
( ) 2

x
f x x

x
= − +  មានប្ោរតាំណាង ( )C ។ 

១. គណនា lim ( )
x
f x

→+
 និង 

0
lim ( )
x
f x

+→

 ។ 
២. ក្គឱ្យអនុគមន៍ g  កាំណត់ក្លើ (0, )+  ក្ោយ 2( ) 1 lng x x x= − −  ។ 
 a. សិក្ាេិសក្ៅអថិរភាពនន g  (មិនបាៃ់គណនាលីមីតក្េ)។ 
 b. គណនា (1)g  ។ សិក្ាសញ្ញ្នន g  ។ 

៣. ក្េទៀងផ្ទ្ត់ថាប្គរ់ 
2

( )
0, ( )

g x
x f x

x
 =  ។  សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 

៤.  a. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) : 2y x = − +  ជាអសុមីត៊ូតក្ប្េតនន ( )C  ។ 
 b. សិក្ាេីតាាំងននប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( )  ។ 
 c. សង់ប្ោរ ( )C  និង ( )  ។ 
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4

  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 2

3
lim(5 )
x

x
→

   ខ. 
0

2 2
lim

sinx

x x

x→

+ − −   គ. 
0

2
lim
sin 3x

x

x→

−  

ឃ. 
2

3
lim( )

1

x

x

e

x→+

−

+
    ង. 2

0
lim( ln 1)
x
x x x

+→

+ − ។ 

II. កនុងថង់មួយមានឃលីពណ៌ស 3  និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 5  ។ ក្គចារ់យកឃលី 2  កនុងក្ពលដត 
មួយ ក្ៃញពីថង់។ រកប្រូបារប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “ក្គចារ់បានឃលីពណ៌ក្ខៀែទាំងពីរ”។ 
២. “ក្គចារ់បានឃលីមួយកនុងមួយពណ៌”។ 

III. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ប្គរ់ 1

2
x   ក្ោយ 3 5

:
2 1

x
f x

x

−

−
 ។ 

ក. កាំណត់ៃាំនួនពិត a  និង b  ដែល ( )
2 1

b
f x a

x
= +

−
 ។ 

ខ. គណនា 2

1
( )I f x dx=   ។ 

IV. ក្គឱ្យសមីោរ 2 216 4 36y x− =   ។ 
ក. រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាសមីោរអ ៊ីដពរ៊ូល ។ កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នននកាំព៊ូល និងកាំណ ាំររស់ 
     អ ៊ីដពរ៊ូល។ 
ខ. រកសមីោរអសុីមត៊ូតននអ ៊ីដពរ៊ូល ។ សង់អ ៊ីដពរ៊ូលក្នោះ ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ 
2 3

( )
1

x
f x

x

+
=

+
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C  កនុងតប្មុយ 

អរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
១. រកដែនកាំណត់ននអនុគមន៍ f  ។ រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ 1x = −  ជាអសុីមត៊ូតឈរនន ( )C ។ 
២. រង្ហ្ញថាៃាំណ ៃ ( 1, 2)A − −  ជាេចិតឆលុោះននប្ោរ ( )C  ។ 

៣. ក. រង្ហ្ញថា ប្គរ់ 4
1, ( ) 1

1
x f x x

x
 − = − +

+
 ។  

     ខ. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) : 1y x = −  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C ។ 
     គ. សិក្ាេីតាាំងរវាងប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( ) ។ 
៤. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
៥. សង់អសុីមត៊ូត និងប្ោរ ( )C  កនុងតប្មុយដតមួយ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

2

1
lim

3x

x

x→

+

+
   ខ. 

3

sin 3 cos
lim

2( 3 )x

x x

x →

−

−
  គ. 2lim(5 1)x

x
e x

→+
+ −  

ឃ. 2lim( 2 ln )
x
x x

→+
+ −  ង. 2lim(ln 4)

x
x x

→+
− + ។ 

II. កនុងថង់មួយមានរ ៊ូល 15 ដែលដៃកជា រ ៊ូលពណ៌នរតងៃាំនួន 7  និងក្គសរក្សរក្លើរ ៊ូល 
ទាំង 7  ក្នោះតាមក្លខក្រៀងពី 1  ែល់ 7  រួៃរ ៊ូលពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 5  និងក្គសរក្សរក្លើរ ៊ូល 
ទាំង 5  ក្នោះតាមក្លខក្រៀងពី 1  ែល់ 5  និងៃុងក្ប្ោយរ ៊ូលពណ៌ប្ក ម 3  និងក្គសរក្សរ 
ក្លើរ ៊ូលទាំង 3  ក្នោះតាមក្លខក្រៀងពី 1  ែល់ 3  ។ ក្គចារ់យករ ៊ូលមួយក្ៃញពីថង់ក្ោយ 
នៃែន្យ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានពណ៌នរតង” ។ 
២. “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានក្លខក្សស” ។ 
៣. “រ ៊ូលដែលចារ់បានមានពណ៌នរតង និងក្លខក្សស”។ 

III. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ប្គរ់ 2x  −  ក្ោយ  
2

12 6
:

( 2)

x
f x

x

+

+
 ។ 

ក. រង្ហ្ញថាប្គរ់ 
2

12 18
2, ( )

2 ( 2)
x f x

x x
 − = −

+ +
 ។ 

ខ. គណនាអាំងក្តប្ោល 1

1
( )I f x dx

−
=  ។ 

IV. រកសមីោរននក្អលីរដែលមានកាំណ ាំទាំងពីរជាៃាំណ ៃ ( 3,2)−  និង (5,2) ក្ ើយមានអ័ក្សត៊ូៃ 
ប្រដែង 4  ឯកតា។ សង់ក្អលីរក្នោះ។ 

V. អនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  1−  ក្ោយ 
22

( )
1

x x
f x

x

−
=

−
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. គណនា 

1
lim ( )
x
f x

→
  ។ ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរននប្ោរ ( )C ។ 

ខ. រង្ហ្ញថាប្ោរ ( )C  មានអសុីមត៊ូតក្ប្េតជារនាទ្ត់ ( )  ដែលមានសមីោរ 2 1y x= + ។ 
    សិក្ាេតីាាំងរវាងប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( ) ។ 
គ. គណនាក្ែរីក្ែ ( )f x ។ សិក្ាេសិក្ៅអថិរភាពនន f  ក្ោយរញ្ជ្ក់តនមលររមាក្ធៀរេង 
    ក្រើមាន។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ឃ. សង់អសុីមត៊ូត និងប្ោរ ( )C  កនុងតប្មុយដតមួយ ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. កនុងប្រអរ់មួយ មានឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 4 ឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន 3 និងឃលីពណ៌ក្្ម្ៃាំនួន  

2 ។ក្គចារ់យកឃលី 2 កនុងក្ពលដតមួយែងក្ៃញពីប្រអរ់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារនន 
ប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
ក.  “ក្គចារ់បានឃលីពណ៌ក្ខៀែទាំងពីរ” 
ខ.  “ក្គចារ់បានឃលីមានពណខុ៌សគ្ន្”។ 

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖ 

ក.  
2

2

4
lim

2x

x

x→

−

−
  ខ. 

2

0

4
lim
sin2x

x x

x→

−   គ. 
3

0

2 2cos
lim

sin6

x

x

e x

x→

−   ។ 

III. ក.  គណនាអាំងក្តប្ោល៖   ( )23 2 3I x x dx= − +

 ( )2 sin 5cos 6 xJ x x e= + +  និង 
2

1 2 3
K dx

x xx

 
= + + 

 
 ។ 

ខ.  កាំណត់តនមល , ,a b c  ក្រើ 
( ) ( )
5 2

1 21 2

x a b c

x x xx x x

−
= + +

− +− +
  

 រួៃគណនា ( )
( ) ( )
5 2

1 2

x
I x dx

x x x

−
=

− +
 ។ 

IV. ក. រកសមីោរសតង់ោបា ្រា ្រ៊ូលដែលមានកាំព៊ូល ( )1,2V  និងកាំណ ាំ ( )1,4F  ប្ពមទាំង 
 សង់បា ្រា ្រ៊ូលក្នាោះេង។ 
ខ. រកក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិសបា ្រា ្រ៊ូលដែលមានសមីោរ  
 2 2 4 3 0y y x− − − =  ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ ( )
2 4 3

2

x x
f x

x

− +
=

−
 ដែល 2x    និងតាងក្ោយ  C  ប្ោរននអនុគមន៍ f ។ 

ក.  កាំណត់តនមល , ,a b c  ក្ែើម្បីឱ្យ ( )
2

c
f x ax b

x
= + +

−
 ។ 

ខ.  គណនា ( ) ( )
2

lim & lim
x x
f x f x

→ →
 ទញរកអសុីមត៊ូតឈរ និង រកអសុីមត៊ូតក្ប្េតនន 

 ប្ោរ C  ។ 
គ.  គណនាក្ែរីក្ែ ( )f x  រួៃរង្ហ្ញថា ( )f x  ជាអនុគមន៍ក្កើនក្លើដែនកាំណត់ររស់វា។ 
 សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ឃ.  រង្ហ្ញថាៃាំណ ៃ ( )2,0I   ជាេចិតឆលុោះននប្ោរ C  ។ សង់ប្ោរ C  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
0

( 1) 2
lim

( 1) 2x

x x x

x x x→

+ −

− +
  ខ. 

2

ln( 1)
lim

1x

x x

x→+

+

+
  គ. 

1

5 5
lim
x

x

x→

+ −   ។ 

II. កនុងថង់មួយមានឃលី 7  ប្គ្រ់ ដែលឃលីនីមួយៗៃុោះអក្សរ C,O,V,I,D  និងក្លខ 1, 9 ។ ក្គល៊ូក 
ចារ់យកឃលី 3  ប្គ្រ់ប្ពមគ្ន្ក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ ឧរមាថាប្រូបារដែលចារ់បានឃលី 
នីមួយៗជាសមប្រូបារ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
 :A  “ចារ់បានឃលីមួយមានអក្សរ C ” 
 :B  “ចារ់បានឃលីដែលមានអក្សរ C  មួយ និងក្លខ 1  មួយ” 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 
4

2

21

1x
I dx

x

−
=  ។ 

ខ. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 
2

4
( )

( 2) 4 8
f x

x x
=

− + −
 ។ រង្ហ្ញថា 1 1

( )
2 2

f x
x x

= −
− +

  

      រួៃគណនា 1

0
( )J f x dx=   ។ 

IV. ក្គមានក្អលីរមួយមានសមីោរ 2 2( ) : 4E x y + =  ដែល 0   ។ 
ក. ក្រើក្គែឹងថាក្អលីរ ( )E  មានកនលោះអ័ក្សត៊ូៃ 2b =  ៃ៊ូរកាំណត់តនមល   ។ 
ខ. ៃាំក្ ោះ 16 =  ៃ៊ូរកាំណត់ក៊ូអរក្ោក្ន កាំព៊ូល និងកាំណ ាំ រួៃសង់ក្អលីរ ( )E ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  0−  ក្ោយ 
22 5 2

( )
3

x x
f x

x

− +
=  មានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក.  សិក្ាអនុគមន៍ f  (លីមីតៃុងដែនកាំណត់, ក្ែរីក្ែ និងេិសក្ៅអថិរភាព) ។ 

ខ. a. រង្ហ្ញថាប្គរ់ 0, ( )
3

c
x f x ax b

x
 = + +  ដែល , ,a b c  ជារីៃាំនួនពិតប្តូែរក។ 

 b. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ដែលមានសមីោរ 2 5

3 3
y x= −  ជាអសុីមត៊ូតននប្ោរ ( )C  ។ 

គ. a. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃ I  ជាៃាំណ ៃប្រសពវអសុីមត៊ូតទាំងពីរននប្ោរ ( )C ។ 
 b. រង្ហ្ញថា I  ជាេចិតឆលុោះននប្ោរ ( )C  ។ 
ឃ. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃ A  និង B  ជាប្រសពវរវាងប្ោរ ( )C  ជាមួយអ័ក្សអរ់ 
 សុីស ។ សង់ប្ោរ ( )C  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
1

( 1) 2
lim

(2 1) 1x

x x

x x→

+ −

− −
  ខ. 

2

2
lim
ln( 1)x

x

x→+ +
  គ. 

21

1
lim( )

1 1x

x

x x→
−

− −
  ។ 

II. កនុងថ៊ូមួយមានឃលីពណ៌ប្ក ម 6  ប្គ្រ់ និងឃលីពណ៌នរតង 4  ប្គ្រ់។ ឃលីៃាំនួន 7  ប្គ្រ់ 
ប្តូែបានក្គចារ់ក្ៃញពីកនុងថ៊ូប្ពមគ្ន្ក្ោយនៃែន្យ ។ ឧរមាថាប្រូបារដែលចារ់បានឃលី 
នីមួយៗជាសមប្រូបារ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ដែលចារ់បាន៖ 
ក. ឃលី 5  ពណ៌ប្ក ម និងឃលី 2  ពណ៌នរតង ។ 
ខ. ឃលីទាំងអស់ដែលចារ់បានមានពណ៌ប្ក ម ។ 
គ. ឃលីក្ប្ៃើនជាង 4  មានពណ៌ប្ក ម ។ 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 1 2

1
(3 2 )I x x dx

−
= + −  ។ 

ខ. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 
2(2 ) 1

( )
2 1

x x
f x

x

+ +
=

+
 ។  

    រង្ហ្ញថា 1
( )

2 1
f x x

x
= +

+
  រួៃគណនា 2

0
( )J f x dx=   ។ 

IV. ក្គមានសមីោរក្ោនិៃមួយ 2( ) : (1 2 ) 8( 1) 7 4 0P x y x− − + + + =  ។ 
ក. រង្ហ្ញថា ( )P  ជាបា ្រា ្រ៊ូល រួៃកាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល ក៊ូអរក្ោក្នកាំណ ាំ និងរនាទ្ត់ប្បារ់ 
    េិសររស់វា ។ 
ខ. សង់បា ្រា ្រ៊ូល ( )P  កនុងតប្មុយអរត៊ូនរមា ្ល់ ( , , )O i j ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  3− −  ក្ោយ 1
( )

3

x
f x

x

−
=

+
 មានប្ោរតាំណាង ( )C  កនុង 

តប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 

ក. កាំណត់ៃាំនួនពិត ,a b  និង c  ដែលប្គរ់ៃាំនួនពិត x  ក្េ្សងពី 3, ( ) a
f x c

x b
− = +

+
 ។ 

ខ. សិក្ាេិសក្ៅអថិរភាពនន f  ។ 
គ. សង់ប្ោរ ( )C  ។ 

ឃ. ក្ោយក្ប្រើប្ោរ ៃ៊ូរកាំណត់ៃាំនួនឫសជាៃាំនួនពិតររស់សមីោរ 21
4

3

x
x

x

−
= −

+
 ។  
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

( 2) 2( 2)
lim

( 1) 2x

x x x

x x→

− + −

− −
 ខ. 2lim ln( 1) 2 ln

x
x x

→+

 + −
 

  គ. 
2

1

1
lim( )

1 1x

x

x x→
−

− −
  ។ 

II. កនុងថ៊ូមួយមានសករប្គ្រ់រសជាតិស៊ូក៊ូឡា 3  ប្គ្រ់ , សករប្គ្រ់រសជាតិមាន្ស់ 4  ប្គ្រ់ និង 
សករប្គ្រ់រសជាតិប្កូៃ 5  ប្គ្រ់។ ក្គចារ់យកសករប្គ្រ់ 2 ប្គ្រ់ ប្ពមគ្ន្ក្ៃញពីថ៊ូក្ោយ 
នៃែន្យ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ដែលចារ់បាន៖ 
ក. សករប្គ្រ់រសជាតិមាន្ស់ទាំងពីរប្គ្រ់ ។ 
ខ. សករប្គ្រ់ដែលមានរសជាតិក្េ្សងគ្ន្ ។ 
គ. សករប្គ្រ់ដែលមានរសជាតិក្េ្សងពីរសជាតិមាន្ស់ ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោល 1 2

1
(3 )( 1)I x x dx

−
= − −    ,  2 2

1

1
( )
x

J dx
x

+
=     និង 

1

0

3 1

1

x
K dx

x

+
=

+   ក្ោយែឹងថា 3 1

1

x b
a

x x c

+
= +

+ +
  ដែល , ,a b c  ប្តូែកាំណត់ ។ 

IV. ក. រង្ហ្ញថា 3 2 35
( ) : 6( )( ) 6 0

2 3 3 2 6

x y x y
E xy+ + − − =  ជាក្អលីរ ។  

ខ. កាំណត់ប្រដែងអ័ក្សត៊ូៃ អ័ក្សធាំ ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសង់ក្អលីរ ( )E  កនុងតប្មុយ 
     អរត៊ូនរមា ្ល់ ( , , )O i j ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 1
:

3
f x ax b

x
+ +

−
 ដែល &a b  ជាៃាំនួនពិត និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. រកដែនកាំណត់ននអនុគមន៍ f  ។ 
ខ. ក្ោយែឹងថា (2) 1f =  និង (4) 3f = −  ៃ៊ូរកាំណត់ a  និង b  ។ 
គ.  a. រង្ហ្ញថាប្ោរ ( )C  មានអសុមីត៊ូតឈរ ( )D  មួយដែលប្តូែកាំណត់សមីោរ ។ 
 b. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( )D  មានសមីោរ 2y x= − +  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C ។  
     កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នៃាំណ ៃ I  ប្រសពវរវាង ( )D  និង ( )D  ។ រង្ហ្ញថា I  ជាេចិតឆលុោះ 
     ននប្ោរ ( )C  ។ 
ឃ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ង. សង់រនាទ្ត់ ( ), ( )D D  និងប្ោរ ( )C ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖ 

ក. ( ) ( )
( ) ( )

2

2

2 3 1
lim

5 2 2x

x x

x x→−

− −

+ −
  ខ. 

21

2 3
lim

1x

x

x→

− +

−
   គ. 1

lim ln
1x

x

x→+

+

−
 ។ 

II. ក្ៅកនុងធុងមួយក្គមានរ ៊ូលប្ក ម 4  រ ៊ូលស 3 និងរ ៊ូលក្ខៀែ 1។ក្គចារ់យករ ៊ូល 3 កនុង 
ក្ពលដតមួយក្ៃញពីធុងក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារដែលក្គចារ់បាន៖ 
ក. “រ ៊ូលប្ក មពីរ និងមួយក្េៀតមិនប្ក ម” ។ 
ខ. “រ ៊ូលប្ក មទាំងរី” ។ 
គ. “យ ្ងតិៃរ ៊ូលប្ក មពីរ” ។ 

III. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  ក្ោយ ( )
1 2

91 x
f x x

e
= +

+
 និង តាង C ប្ោរររស់ f ។ 

1. អនុគមន៍ g  កាំណត់ក្លើ  ក្ោយ ( ) 22 5 2x xg x e e= − + ។ 
    ក.  ក្េទៀងផ្ទ្ត់ថា ( ) ( ) ( )2 1 2x xg x e e= − − ។     
    ខ.  ទញយកតាមតនមលនន x  សញ្ញ្នន ( )g x ។ 
2. ក.  រក ( )lim

x
f x

→+
 និង ( )lim

x
f x

→−
។ 

    ខ.  អនុគមន៍ f  មានក្ែរីក្ែ f ។ រង្ហញ្ថាៃាំក្ ោះប្គរ់ៃាំនួនពិត x   ក្គបាន ( )f x  និង  
 ( )g x មានសញ្ញ្ែ៊ូៃគ្ន្។ 
    គ.  សិក្ាអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ក្លើ  ។ 

IV. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល ( )
5 2

1
2 3I x x dx= + − ។ 

ខ. រង្ហ្ញថាប្គរ់ៃាំនួនពិត x  ក្គបាន  
22 3 2 1

2 1
1 1

x x
x

x x

− +
= − +

− −
    រួៃទញយក  

 
2

3

2

2 3 2

1

x x
J dx

x

− +
=

− ។ 
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1

  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

23

6 9
lim

4 3x

x x

x x→−

+ +

+ +
     ខ. 

2

0

sin
lim

3x

x

x→ −
  

គ. 
0

2 2
lim
x

x x

x→

+ − −      ឃ. ( )lim 2 2 2x

x
e x

→+
+ − ។ 

II. កនុងអងៃិញ្ចឹមប្តីមួយមានប្តីពណ៌ប្ក ម ៤ ប្តីពណ៌ស ៣។ក្គចារ់ប្តី ២ យកមកោក់អង 
ថមីក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
ក. “ប្តីពណ៌ប្ក មទាំងពីរ”។ 
ខ. “ប្តីពណ៌សទាំងពីរ”។ 
គ. “ប្តីមួយកនុងមួយពណ៌”។ 

III. ក្គមានអនុគមន៍ ( )
( ) ( )

( )

2 2

1

x x
f x

x

+ −
=

−
។ 

ក. រកដែនកាំណត់ ( )f x ។ 

ខ. រង្ហ្ញថា ( )
3

1
1

f x x
x

= − − +
−

។ 

គ. សិក្ាអថិរភាព និងសង់ប្ោរ C ននអនុគមន៍  ( )
( ) ( )

( )

2 2

1

x x
f x

x

+ −
=

−
។ 

IV. គណនាអាំងក្តប្ោលននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 
ក. ( )

3 2

1
2 3 1I x x dx= − +  ។ 

ខ. ( ) 2

2 1

5 4

x
f x

x x

+
=

− +
។រង្ហ្ញថា ( )

1 3

1 4
f x

x x

−
= +

− −
  រួៃគណនា   ( )

3

2
J f x dx=  ។ 

គ. ក្គមានអនុគមន៍ ( ) lnf x x x= ។ គណនាក្ែរីក្ែ ( )f x ននអនុគមន៍  ( )f x ក្ៅក្លើៃក្នា្្ោះ  

     1,e 
  ។ ទញយកអាំងក្តប្ោល 1

ln
e

K xdx=  ។ 
V. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរដែលមានកាំព៊ូលទាំងពីរជាៃាំណ ៃ ( )4,0  និង ( )4,0− និងមាន 

កាំណ ាំមួយក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ ( )3,0   រួៃសង់ក្អលីរក្នោះ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
20

cos 1
lim

sinx

x

x→

−     ខ. 
0

lim
2

x x

xx

e e

e

−

→

−    

គ. 2

0
lim( ln 1)
x
x x x

+→

+ −    ឃ. 
2

2

sin 1
lim
1 sinx

x

x
→−

−

+
។ 

II. កនុងអងៃិញ្ចឹមប្តីមួយមានប្តីពណ៌ប្ក ម 4  និងប្តីពណ៌ស 3 ។ ក្គចារ់យកប្តី 2  យកមក 
ោក់កនុងអងថមីក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “ប្តីពណ៌ប្ក មទាំងពីរ”។ 
២. “ប្តីពណ៌សទាំងពីរ”។ 
៣. “ប្តីមួយកនុងមួយពណ៌”។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 1 3

0
( 1)x dx+   ខ. 1

42

1
dx

x

−

−    គ. 2

21

1
dx

x
។ 

IV. រកសមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូល ដែលមានកាំណ ាំប្តង់ៃាំណ ៃ (0, 1)F −  និងរនាទ្ត់ប្បារ់េិស 
1y =  ។  សង់ប្ោរននបា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ 
22 2

( )
1

x x
f x

x

+ −
=

+
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 

ក. កាំណត់ៃាំនួនពិត , ,a b c  ដែល ( )
1

c
f x ax b

x
= + +

+
 ។ 

ខ. គណនា 
1

lim ( )
x
f x

→−
 រួៃទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរននប្ោរ ( )C  ។ 

គ. ទញរង្ហ្ោះថា រនាទ្ត់ ( )  ដែលមានសមីោរ 2 1y x= −  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  
     ខាង +  និងខាង −  ។ សិក្ាេីតាាំងរវាងប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( ) ។ 
ឃ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ង. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នៃាំណ ៃប្រសពវរវាងប្ោរ ( )C  ជាមួយអ័ក្សននតប្មុយ។ សង់អសុីមត៊ូត 
     និងប្ោរ ( )C  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 3 2

2
lim( 3 1)
x
x x x

→
+ − +    ខ. 

2

21

1
lim

2 3x

x

x x→

−

+ −
   

គ. 
0

2sin5
lim

5 5x

x

x→

−

− +
    ឃ. 

0

sin 3
lim
x

x

x→ −
។ 

II. កនុងក្ស្ោងមួយមានរ ៊ូលពណ៌ស 3  រ ៊ូលពណ៌ក្ខៀែ 3  និងរ ៊ូលពណ៌ប្ក ម 2  ។ ក្គចារ់ 
យករ ៊ូលមដង 3 កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីក្ស្ោងក្ោយនៃែន្យ។ ក្គសននិោឋ្នថា ប្រូបារដែល 
ចារ់បានរ ៊ូលនីមួយៗជាសមប្រូបារ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “យ ្ងតិៃមានរ ៊ូលពីរពណ៌ក្ខៀែ” ។ 
២. “រ ៊ូលទាំងរីមានពណ៌ខុសគ្ន្” ។ 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល  5 32

21 1

2 1
( 2 3) ;

1

x
I x x dx J dx

x x

+
= + − =

+ +
   ។ 

ខ. កាំណត់ៃាំនួនពិត ,a b  ក្ែើម្បីឱ្យ 1
( )

2 2

x b
f x a

x x

+
= = +

+ +
 ។ រួៃគណនា 2

1
( )K f x dx=  ។ 

IV. បា ្រា ្រ៊ូលមួយមានកាំព៊ូលក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ (0,0)O  និងកាំណ ាំ F  សថិតក្ៅក្លើអក្សអរ់សុីស ។ 
ក. រកសមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូល ក្រើវាោត់តាមៃាំណ ៃ (8,8)A  ។ 
ខ. រកតនមលនន 

1
x  ក្រើៃាំណ ៃ 

1
( , 4)B x −  សថិតក្ៅក្លើបា ្រា ្រ៊ូល។ សង់បា រ្ា រ្៊ូលក្នោះ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ 
2 2 1

( )
2

x x
f x

x

− +
=

−
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C  កនុងតប្មុយ 

អរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. រកដែនកាំណត់ននអនុគមន៍ f  រួៃរកអសុីមត៊ូតឈរននប្ោរតាងអនុគមន៍ f  ។ 

ខ. សរក្សរ f  ជារាងោណូនិៃ ( )
2

c
f x ax b

x
= + +

−
 រួៃរកអសុីមត៊ូតក្ប្េត។ 

គ. គណនាក្ែរីក្ែននអនុគមន៍ ( )f x  និងរកររមាក្ធៀរ ។ 
ឃ. សង់តារាងអថិរភាព និងសង់ប្ោរតាងអនុគមន៍ f  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
0

2
lim
sin 3x

x

x→

−       ខ. 
2

2 1
lim( )

1

x

x

e

x→+

−

+
  

គ. 
0

lim
2

x x

x

e e−

→

+     ឃ. 2 1
lim[ln( 2) ln ]

2 4x
x x

x→+
+ − − +

+
។ 

II. កនុងធុងមួយមានរ ៊ូល 16  ដែលសរក្សរក្លខពី 1  ែល់ 16  ។ ក្គចារ់យករ ៊ូល 3  ក្ៃញពីធុង 
ប្ពមគ្ន្ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “ក្គចារ់បានរ ៊ូលទាំងរីមានក្លខសុេធដតដៃកោៃ់នឹង 4 ” ។ 
២. “ក្គចារ់បានរ ៊ូលទាំងរីមានក្លខសុេធដតមិនអៃដៃកោៃ់នឹង 5 ”។ 
៣. “ក្គចារ់បានរ ៊ូលដតមួយគត់មានក្លខដៃកោៃ់នឹង 4 ” ។ 

III. អនុគមន៍ g  កាំណត់ក្លើ  2− −  ក្ោយ 
2 4 7

( )
2

x x
g x

x

+ +
=

+
 ។ 

ក. កាំណត់ៃាំនួនពិត , ,a b c  ដែល  2 ( )
2

c
x g x ax b

x
  − − = + +

+
 ។ 

ខ. រកអនុគមន៍ ( )G x  ដែល ( ) ( )G x g x dx=   ក្ ើយ (0) 1G = −  ។ 
IV. រកក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិសននបា ្រា ្រ៊ូលដែលមានសមីោរ 

2( 1) 4( 3)x y− = −  ។ សង់បា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ 
22 4 4

( )
1

x x
f x

x

− +
=

−
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
១.  រកដែនកាំណត់ 

f
D  ននអនុគមន៍ f  ។ គណនាលីមីតប្តង់ៃុងដែនកាំណត់នន f  ។ 

 ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ ( )  ននប្ោរ ( )C  ។ 
២.  ក. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( )D  ដែលមានសមីោរ 2 2y x= −  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតនន ( )C ។ 
 ខ. សិក្ាេីតាាំងននប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( )D  ។ 

៣. ក. ក្េទៀងផ្ទ្ត់ថា៖ 
2

2

2 4
( )

( 1)

x x
f x

x

−
 =

−
 ។ សិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ 

 ខ. សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
 គ. សង់រនាទ្ត់ ( ), ( )D  និងប្ោរ ( )C  កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ដតមួយ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 2

2
lim[( 5)( )( 1)]
x
x x x

→
+ −    ខ. 

4

2

1 sin
lim
sin 1x

x

x
→−

+

−
 

គ. 
2

20

( )sin
lim

2

x x

x

e e x

x

−

→

+     ឃ. 
2

4 3
lim( )
2 1

x

x

e

x x→+

+

+ −
។ 

II. កនុងថាន្ក់ក្រៀនមួយមានសិស្សព៊ូដកៃាំនួន 10  ដែលកនុងក្នាោះ 4  នាក់ជាសិស្សប្សី និង 6  នាក់ 
ជាសិស្សប្រុស។ ក្គក្រៀរៃាំសិស្សជាប្កុមកនុងមួយប្កុមមានសិស្ស 4  នាក់ក្ោយនៃែន្យ យក 
ក្ៅប្រកួតជាមួយប្កុមសិស្សននថាន្ក់ែនេ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “ប្កុមសិស្សដែលក្ប្ជើសក្រីសបានសុេធដតប្សី” ។ 
២. “ប្កុមសិស្សដែលក្ប្ជើសក្រីសបានសុេធដតប្រុស” ។ 
៣. “ប្កុមសិស្សដែលក្ប្ជើសក្រីសបាន 50%  ជាសិស្សប្រុស” ។ 

III. ១. គណនាអាំងក្តប្ោល  1 12 2 2

2 0
(3 2 1) ; (3 2 )tI x x dx J t e dt= + + = +  ។ 

២. កាំណត់ៃាំនួនពិត ;a b  ក្រើ  
2

1

1 11

a b

x xx
= +

− +−
 ។ ទញរកតនមល 3

22 1

dx
K

x
=

−
 ។ 

IV. រកក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសមីោររនាទ្ត់ប្បារ់េិសននបា ្រា ្រ៊ូលដែលមានសមីោរ  
2( 1) 8( 2)y x− = −  ។ សង់បា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  2− −  ក្ោយ 
2 1

( )
2

x x
f x

x

+ −
=

+
 និងមានប្ោរតាំណាង  

( )C  កនុងតប្មុយអរត៊ូណរក្ម ( , , )O i j  ។ 
ក. គណនាលីមីតប្តង់ៃុងដែនកាំណត់នន f  ។ ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរនន ( )C ។ 

ខ. ក្េទៀងផ្ទ្ត់ថាប្គរ់ 1
2, ( ) 1

2
x f x x

x
 − = − +

+
 ។ 

គ. រង្ហ្ញថាៃាំណ ៃ ( 2, 3)I − −  ជាេចិតឆលុោះននប្ោរ ( )C  ។ 
ឃ. រង្ហ្ញថា រនាទ្ត់ ( )D  ដែលមានសមីោរ 1y x= −  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C ។ 
      សិក្ាេីតាាំងននប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹងអសុីមត៊ូតក្ប្េត ( )D  ។ 

ឃ. a. ក្េទៀងផ្ទ្ត់ថា 
2

( 1)( 3)
( )

( 2)

x x
f x

x

+ +
 =

+
 ។ សិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ 

 b. សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ង. សង់អសុីមត៊ូត និងប្ោរ ( )C  ក្ៅកនុងតប្មុយអរត៊ូណរក្មដតមួយ។ 

 
  



វិញ្ញាសាគណិតវិទ្ាា 

ត្តៀម្រឡងសញ្ញារ្តមធាយមសិក្ាាទុ្តិយភូមិ (ថ្នាក់្វិទ្ាាសាស្តសរសងគម) 

មានលក់វិញ្ញាសាទាំងននេះជា Word (សូមទក់ទងតាមនេនលក្រាម +85570266334) 

3
6

  ប្រធាន៖ 
I. កនុងថង់មួយ មានឃលីពណ៌សៃាំនួន 3 និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 5  ប្គ្រ់។ក្គចារ់យកឃលី 2 កនុង 

ក្ពលដតមួយែងក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
ក. “ក្គចារ់បានឃលីពណ៌ក្ខៀែទាំងពីរ” 
ខ. “ក្គចារ់បានឃលីមួយកនុងមួយពណ៌”។ 

II. គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

21

1
lim

3 2x

x

x x→

−

− +
    ខ. 

1

1
lim

1x

x

x→

−

−
។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 
ក. គណនា ( )

3 2

2
3 3 1I x x dx= + − ។ 

ខ. ( )
( ) ( )2

1 2

4 4

x
f x

x x x

+
=

− + −
  រង្ហ្ញថា ( )

1 3

1 4
f x

x x
= −

− −
  គណនា ( )

3

2
J f x dx=  ។ 

IV. ក្គមានបា ្រា ្រ៊ូលមួយមានកាំព៊ូលក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ ( )0,0O  និង កាំណ ាំ F  សថិតក្ៅក្លើអ័ក្ស 
អរក្ោក្ន។ 
ក. រកសមីោរសតង់ោននបា ្រា ្រ៊ូលក្នោះ ក្រើក្គែឹងថាវាោត់តាមៃាំណ ៃ  ( )2,6A  ។ 

ខ. រកតនមលនន 1
x  ក្រើ 

1

3
,
2

B x
 
 
 

 សថិតក្លើបា ្រា ្រ៊ូលក្នាោះ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  ដែល ( )
2 3

1

x x
f x

x

− −
=

+
 និងតាងក្ោយ  C  ប្ោរននអនុគមន៍ f ។ 

ក. រកដែនកាំណត់ននអនុគមន៍ f ។ 

ខ. រង្ហ្ញថា ( )
1

2
1

f x x
x

= − −
+

។ 
គ. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ដែលមានសមីោរ 2y x= −  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ C ។ 
ឃ. សិក្ាអថិរភាព និងសង់ប្ោរនន f ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. ( )3

1
lim 3 4
x

x x
→−

−   ខ. 
3

2

8
lim

2 2x

x

x→

−

+ −
‘  គ. ( )2lim ln

x
x x

→+
−  ។ 

II. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 

ក. ( )
2 2

1
1 3I x dx= −   ខ. 3

22

1
J dx

x
=    គ. ( )

1

0

1
1 ; ln 1K dx e

x e

 
= − = 

+ 
  ។ 

III. កនុងប្រអរ់មួយមានឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន ៣ និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន ៥ ។ ក្គចារ់យកឃលី 
២ កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីប្រអរ់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
:A   “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ប្ក ម” ។  
:B   “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ក្ខៀែ” ។ 
:C   “ឃលីមួយកនុងមួយពណ៌” ។ 

IV. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរដែលមានកាំណ ាំមួយក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ ( )1
2,0F −  និងកាំព៊ូលពីរក្ៅ 

ប្តង់ៃាំណ ៃ ( )3,0A −  និង ( )3,0B  ។ សង់ក្អលីរក្នោះ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f កាំណត់ក្លើ  \ 2,2−  ក្ោយ ( )
2

2

2

4

x
f x

x
=

−
 ។  

1.  សិក្ាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ −  , ប្តង់ 2−  , ប្តង់ 2+  និង ប្តង់ +  ។ ៃ៊ូររញ្ជ្ក់អាំពី 
 អសុីមត៊ូតក្ែក និងអសុីមត៊ូតឈរររស់ប្ោរននអនុគមន៍ f  ។ 
2.  សិក្ាអថិរភាព និងសង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 
3.  សង់ក្ៅក្លើតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( ), ,O i j  ប្ោរតាងអនុគមន៍ f  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
3

2

1
lim

1x

x x

x→+

+ +

+
    ខ. 

3

3

27
lim

6 3x

x

x→

−

+ −
   គ. 

0
lim

2

x x

x

e e−

→

+  ។ 

II. កនុងថង់មួយមានរ ៊ូលពណ៌សៃាំនួន 3 និងរ ៊ូលពណ៌ប្ក មៃាំនួន 6។ក្គចារ់យករ ៊ូល 3 កនុង 
ក្ពលដតមួយក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
 :A  “រ ៊ូលទាំងរី មានពណ៌ស” ។ 
 :B  “រ ៊ូលទាំងរី មានពណ៌ប្ក ម” ។ 
 :C  “មានរ ៊ូលមួយពណ៌ប្ក ម និងពីរក្េៀតពណ៌ស” ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 

ក. ( )
3 2

1
3 2 1I x x dx= + +    ខ. ( )

1

0
2 1xJ e dx= −   គ. 2

21

1
K x dx

x

 
= + 

 
  ។ 

IV. ក្គមានសមីោរ 2 29 25 225x y+ =  ។  
ក.  រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាសមីោរក្អលីរ ។ រកប្រដែងអ័ក្សត៊ូៃ ប្រដែងអ័ក្សធាំ និង  
 ក៊ូអរក្ោក្នននកាំព៊ូលទាំងពីរ។ 
ខ.  សង់ក្អលីរក្នោះ។ 

V. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f កាំណត់ក្លើ  2− ក្ោយ ( )
2 1

2

x x
f x

x

− −
=

−
។ ក្យើងតាង C  ប្ោរររស់វា 

ក្លើតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( ), ,O i j  ។ 
1. សិក្ាលីមីតនន f  ប្តង់ −  , ប្តង់ 2  និងប្តង់ +  ។ 
2.  សិក្ាអថិរភាព និងសង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 

3.  a. រកៃាំនួនពិត , ,a b c  ដែលប្គរ់ 2x   ; ( )
2

c
f x ax b

x
= + +

−
 ។  

     b.  ក្គតាង d  រនាទ្ត់ដែលមានសមីោរ 1y x= +  ។ រង្ហ្ញថា d  ជាអសុីមត៊ូតក្ៅ C   
      ប្តង់ +  និង −  ។ 
     c. សង់ប្ោរ C  និងរនាទ្ត់ d  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. ( ) 2( )
lim
x t

x x t x t

x t→

− + −

−
  ខ. ( 1)ln

lim
ln( 1)x

x x

x x→+

+

+
  គ. 

21

1 1
lim( )

1 1x x x→
−

− −
  ។ 

II. កនុងថ៊ូមួយមានក៊ូនក្ាម ៊ូត៊ូៃាំនួន 8  ខុសៗគ្ន្ ក្ ើយមានក៊ូនក្ាមួយជាររស់ម ៊ូត៊ូប្គូ សុខ។ 
ប្គូ សុខចារ់យកក៊ូនក្ាមដង 3  ប្ពមគ្ន្ក្ៃញពីថ៊ូក្ោយនៃែន្យ។ ឧរមាថាប្រូបារដែលចារ់ 
បានក៊ូនក្ានីមួយៗជាសមប្រូបារ។ គណនាប្រូបារដែលប្គូ សុខ ៖ 
ក. ចារ់បានក៊ូនក្ាម ៊ូត៊ូររស់គ្ត់ ។ 
ខ. ចារ់មិនបានក៊ូនក្ាម ៊ូត៊ូររស់គ្ត់ ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោល 1

1
(1 )( 1)I x x dx

−
= + −    ,  2 2

1

1
( )
x

J dx
x

−
=     និង 

1

0

2 1

2

x
K dx

x

+
=

+   ក្ោយែឹងថា 2 1

2

x b
a

x x c

+
= +

+ +
  ដែល , ,a b c  ប្តូែកាំណត់ ។ 

IV. ក. រង្ហ្ញថា ( ) : (3 4)(3 4) (3 2 )(3 2 ) 11E x x y y− + = − + +  ជាក្អលីរ ។  
ខ. កាំណត់ប្រដែងអ័ក្សត៊ូៃ អ័ក្សធាំ ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសង់ក្អលីរ ( )E  កនុងតប្មុយអរត៊ូនរមា ្ល់  
    ( , , )O i j ។ 

V. អនុគមន៍ f  កាំណត់ប្គរ់  3x  − −  ក្ោយ 2 5
( )

3

x
f x

x

− +
=

+
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 

ក. ប្គរ់ 3x  −  អនុគមន៍ ( )
3

b
f x a

x
= +

+
 ដែល &a b  ជាៃាំនួនពិត។ 

 a. គណនា 
3

lim( 3) ( )
x
x f x

→−
+  រួៃទញរកតនមលនន b  ។ 

 b. គណនា lim ( )
x
f x

→+
 រួៃទញរកតនមលនន a  ។ 

ខ. គណនាលីមីតៃុងដែនកាំណត់នន ( )f x  រួៃទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងក្ែក។ 
គ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x ។ សងត់ារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ឃ. រង្ហ្ញថាៃាំណ ៃ ( 3, 2)I − −  ជាេចិតឆលុោះននប្ោរ ( )C  ។ 
ង. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នៃាំណ ៃប្រសពវរវាងប្ោរ ( )C  ជាមួយអ័ក្សននតប្មុយ។ សង់ប្គរ់អសុីមត៊ូត និង 
    ប្ោរ ( )C ។ 

  



វិញ្ញាសាគណិតវិទ្ាា 

ត្តៀម្រឡងសញ្ញារ្តមធាយមសិក្ាាទុ្តិយភូមិ (ថ្នាក់្វិទ្ាាសាស្តសរសងគម) 

មានលក់វិញ្ញាសាទាំងននេះជា Word (សូមទក់ទងតាមនេនលក្រាម +85570266334) 

4
0

  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 2 3

2
lim( 1)
x
x

→
+     ខ. 

4

2 sin( )
4lim

( )
4

x

x

x




→

−

−

 

គ. 
2

20

1 cos 3
lim

2x

x

x→

−

−
     ឃ. 4 2

lim( )
x x

xx

e xe

e→−

− − ។ 

II. កនុងថាន្ក់ក្រៀនមួយមានសិស្សៃាំនួន 15  នាក់ ដែលកនុងក្នាោះសិស្សប្រុស 9  នាក់ និងសិស្សប្ស ី
6  នាក់។ ក្គក្ប្ជើសក្រីសសិស្ស 3  នាក់ក្ោយនៃែន្យជាតាំណាងយកក្ៅសមាភ្សន៍។ គណនា 
ប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “ប្កុមសិស្សទាំង 3  នាក់ សេុធដតជាសិស្សប្សី” ។ 
២. “ប្កុមសិស្សទាំង 3  នាក់ សុេធដតជាសិស្សប្រុស” ។ 
៣. “ប្កុមសិស្សទាំង 3  នាក់ មាន 2  នាក់ជាសិស្សប្សី” ។ 

III. ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើៃក្នា្្ោះ [0, )I = +  ក្ោយ 
2

:
( 1)

x
f x

x +
 ។ 

ក. រង្ហ្ញថា ប្គរ់ 
2

1 1
0, ( )

1 ( 1)
x f x

x x
 = −

+ +
 ។ 

ខ. រកអនុគមន៍ ( )F x  ដែល ( ) ( )F x f x dx=   និង (0) 0F =  ។ 
IV. រកសមីោរននក្អលីរដែលមានកាំព៊ូលទាំងពីរជាៃាំណ ៃ ( 3,2)−  និង (5,2) ក្ ើយមាន 

អ័ក្សត៊ូៃប្រដែង 4  ឯកតា។ សងក់្អលីរក្នោះ ។ 

V. ក្គឱ្យ f  ជាអនុគមន៍កាំណត់ក្ោយ 
2

( )
4

x
f x

x
=

−
 និង ( )C  ជាប្ោរតាំណាងននអនុគមន៍ f   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណក្ម។ 
ក. រកដែនកាំណត់ននអនុគមន៍ f  ។ 
ខ. គណនាលីមីតនន f  ប្តង់ៃុងដែនកាំណត់ រួៃទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតនន ( )C ។ 
គ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ឃ. គណនា ( ) ( )f x f x− +  រួៃទញរកេចិតឆលុោះននប្ោរ ( )C  ។ 
ង. សង់ប្ោរ ( )C  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 2

2
lim ( 7)
x

x x
→

− +   ខ. 
2

2

1
lim
2 1x

x x

x x→+

+ +

− +
  គ. 

2

0

sin
lim

3x

x

x→ −
  

ឃ. 
0

lim
2

x x

xx

e e

e

−

→

−    ង. 
0

ln
lim( )
x

x

x+→

។ 

II. កនុងថង់មួយមានឃលីពណ៌សៃាំនួន 2    ឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន 4   និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 4  ។ 
ក្គចារ់យកឃលី 3  ប្ពមគ្ន្ក្ោយនៃែន្យ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “ឃលីទាំងរីមានពណ៌ប្ក ម” ។ 
២. “យ ្ងតិៃមានឃលីពីរមានពណ៌ក្ខៀែ” ។ 
៣. “ឃលីទាំងរីមានពណ៌ខុសៗគ្ន្” ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖  ដណនាាំ៖ 1
(ln )x

x
 =  

ក. 1

ln
dx

x x    ខ. lnx dx
x

   គ. 2

3
dx
x−  ។ 

IV. ក្គឱ្យសមីោរ 2 236 4 36x y+ =  ។ 
ក. រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាសមីោរក្អលីរ។ រកប្រដែងអ័ក្សធាំ,  ប្រដែងអ័ក្សត៊ូៃ 
    ក៊ូអរក្ោក្នននកាំព៊ូលទាំងពីរ និងក៊ូអរក្ោក្នននកាំណ ាំទាំងពីរននក្អលីរ។ 
ខ. សង់ក្អលីរក្នាោះ ។ 

V. ក្គឱ្យរលង់ប្រោរ់ក្ោយតប្មុយអរត៊ូណរក្ម  ( , , )O i j  ។ ក្គមាន f  ជាអនុគមន៍កាំណត់ក្ោយ 
22 1

( )
3 3

x x
f x

x

− +
=

−
 ។ តាង ( )C  ជាប្ោរតាំណាងនន f  ។ 

ក.  ១. កាំណត់ៃាំនួនពិត a  និង b  ដែល ( )
lim
x

f x
a

x→+
=  និង lim[ ( ) ]

x
b f x ax

→+
= −  ។ 

 ២. ទញថា រនាទ្ត់ ( ) :D y ax b= +  ជាអសុមីត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  ។ 
ខ. គណនា 

1
lim ( )
x
f x

→
 រួៃទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរននប្ោរ ( )C  ។ 

គ. រកក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃ I  ប្រសពវរវាងអសុីមត៊ូតទាំងពីរ រួៃរង្ហ្ញថា I  ជាេចិតឆលុោះ 
 ននប្ោរ ( )C  ។ 
ឃ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ក្ែរីក្ែ ( )f x ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ង. សង់អសុីមត៊ូត និងប្ោរ ( )C  កនុងតប្មុយដតមួយ ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 3

2
lim ( 1)
x

x
→

+     ខ. 2lim[ 2 3 ( 1)]
x

x x x
→+

+ + − +  

គ. 
20

cos 1
lim

sinx

x

x→

−     ឃ. 
2

4 3
lim( )
2 1

x

x

e

x x→+

+

+ −
។ 

II. កនុងថង់មួយមានរ ៊ូលសៃាំនួន 3  និងរ ៊ូលប្ក មៃាំនួន 6។ ក្គចារ់យករ ៊ូល 3  កនុងក្ពលដត 
មួយក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “រ ៊ូលទាំងរីមានពណ៌ស” ។ 
២. “រ ៊ូលទាំងរីមានពណ៌ប្ក ម”។ 
៣. “រ ៊ូលមួយមានពណ៌ប្ក ម និងពីរក្េៀតពណ៌ស” ។ 

III. ក្ោោះប្ាយសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យល 0y y − =  កនុងលកខខណឌ៖ 
ក. (0) 1y =    ខ. (0) 1y = −    គ. 2(2)y e= ។ 

IV. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 23 3

2 3

2
; xI dx J xe dx

x −
= =    ។ 

ខ. កាំណត់ៃាំនួនពិត ;a b  ក្ែើម្បីឱ្យ 
2 2

2
( )

1( 1) ( 1)

x a b
f x

xx x

−
= = +

−− −
 ។  

     គណនា 0

1
( )K f x dx

−
=   ។ 

V. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរដែលមានកាំណ ាំជាមួយៃាំណ ៃ (1,0)  និងៃាំណ ៃកាំព៊ូលពីរមាន 
ក៊ូអរក្ោក្ន ( 2,0)−  និង (2,0)  រួៃសង់ក្អលីរក្នាោះ ។ 

VI. ក្គមាន ( )C  ជាដខ្សក្ោងតាងអនុគមន៍ 
2

2

1
( )

1

x
f x

x

−
=

+
 កាំណត់ប្គរ់ x  ។ 

ក. គណនាលីមីតនន f  ប្តង់ៃុងននដែនកាំណត់ ។ ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតក្ែកនន ( )C ។ 
ខ. គណនាក្ែរីក្ែេីមួយនន f  រួៃក្េទៀងផ្ទ្ត់ថាវាមានអរ្បររមាក្សមើ 1−  ។ 
គ. សង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 
ឃ. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នៃាំណ ៃប្រសពវរវាងប្ោរ ( )C  ជាមួយអ័ក្សអរ់សុីស ។ 
      សង់ដខ្សក្ោង ( )C  រួៃរញ្ជ្ក់េីតាាំងក្ធៀរនឹងអ័ក្សអរ់សុីស ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 2

2
lim( 2 3)
x
x x

→
+ −     ខ. 

2

2

4
lim

2x

x

x→

−

−
   

គ. 
2

2

3
lim ln( )

2x

x x

x→+

+ −

+
   ឃ. 

2

0

sin
lim

3x

x

x→ −
 ។ 

II. ក្គក្រីសសិស្ស 8នាក់ក្ោយនៃែន្យ កនុងៃាំក្ណាមសិស្សប្រុស 9នាក់ និងសិស្សប្សី 11 នាក់ 
ក្ៅសមាភ្សន៍។ 
ក. ក្តើក្គអៃក្រីសសិស្សបានរ ុនាម្នរក្រៀរ (ប្កុម) ខុសៗគ្ន្? 
ខ. រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
 ១. ប្កុមសិស្សទាំង 8នាក់ មានសុេធដតសិស្សប្សី ។ 
 ២. កនុងប្កុមមានសិស្សប្សី 5នាក់ និងសិស្សប្រុស 3នាក់ ។ 

III. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  ក្ោយ 
2 5

1
( )

( 3)
f x

x
=

+
 និងអនុគមន៍ g  កាំណត់ក្លើ 

 1,0− −  ក្ោយ 
3 5

1 1
( )

( 1)
g x

x x
= +

+
 ។ 

ក. គណនា ( )f x  ។ 
ខ. គណនា ( )g x  ។ រង្ហ្ញថា ( ) 0g x   ៃាំក្ ោះប្គរ់ 1x  −  និង 0x   ។ 

IV. ក្គមានសមីោរ 2 24 16x y− =  ។ 
ក. រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាសមីោរអ ៊ីដពរ៊ូល ។ 
ខ. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល និងក៊ូអរក្ោក្នកាំណ ាំររស់វា ។ 
គ. រកសមីោរអសុីមត៊ូត រួៃសង់អ ៊ីដពរ៊ូល ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្ោយ 4
( )

2 3

x
f x

x

+
=

−
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C  កនុងតប្មុយ 

អរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 

ក. រកដែនកាំណត់ និងសិក្ាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ ;−   ប្តង់ 3
2
  និងប្តង់ +។ 

    ទញរកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ និងអសុីមត៊ូតក្ែកននប្ោរ ( )C ។ 

ខ. គណនា ( )f x  រួៃរង្ហ្ញថា ( ) 0f x    ប្គរ់ 3

2
x   ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 

គ. រកក៊ូអរក្ោក្នៃាំណ ៃប្រសពវរវាងប្ោរ ( )C  ជាមួយអ័ក្សននតប្មុយ។ សង់ប្ោរ ( )C  ។ 
  



វិញ្ញាសាគណិតវិទ្ាា 

ត្តៀម្រឡងសញ្ញារ្តមធាយមសិក្ាាទុ្តិយភូមិ (ថ្នាក់្វិទ្ាាសាស្តសរសងគម) 

មានលក់វិញ្ញាសាទាំងននេះជា Word (សូមទក់ទងតាមនេនលក្រាម +85570266334) 

4
4

  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

21

( 1) ( 1) ( 1)
lim

1x

x x x x x

x→

− + − + −

−
 ខ. 

0
lim
ln( )

x

x

e

x e→ +
  គ. 

1
lim

1x

x x

x→

−

−
  ។ 

II. កនុងសាំក្ពៀតមួយមានប្កោសប្បាក់ 1 $, 5$   និង 10$។ ប្កោសប្រក្ភ្េ 1$  មានៃាំនួន 5   
សនលឹក  ប្កោសប្រក្ភ្េ 5$  មាន 3  សនលឹក ក្ ើយប្កោសប្រក្ភ្េ 10$  មាន 2  សនលឹក។ 
រុបាផ្ ទញយកប្កោសប្បាក់ៃាំនួន 3  សនលឹកប្ពមគ្ន្ក្ោយនៃែន្យក្ៃញពីសាំក្ពៀត ។ 
គណនាប្រូបារននប្ពឹតតោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
ក. :A  “យកបានប្បាក់សរុរ 7$ ” 
ខ. :B  “យកបានប្បាក់សរុរតិៃជាង 7$ ” 
គ. :C  “យកបានប្បាក់សរុរក្ប្ៃើនជាង 7$ ” ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោល 1 2

0
( 1)I x dx= −    ,  

2
2

1

( 1)x
J dx

x

+
=     និង 

1

20

1

4

x
K dx

x

+
=

−
   ក្ោយែឹងថា 

2

1

2 24

x a b

x xx

+
= +

− +−
  ដែល ,a b  ប្តូែកាំណត់ ។ 

IV. ក. រង្ហ្ញថា 2( ) : ( 2 ) 4(1 )E x y xy+ = +  ជាក្អលីរ ។  
ខ. កាំណត់ប្រដែងអ័ក្សត៊ូៃ អ័ក្សធាំ ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល កាំណ ាំ និងសង់ក្អលីរ ( )E  កនុងតប្មុយ 
     អរត៊ូនរមា ្ល់ ( , , )O i j ។ 

V. អនុគមន៍ f  កាំណត់ប្គរ់  1x  − −  ក្ោយ 
22 4 1

( )
1

x x
f x

x

+ +
=

+
 និងមានប្ោរតាំណាង  

( )C  កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) : 1D x = −  ជាអសុមីត៊ូតឈរននប្ោរ ( )C  ។ 

ខ. រង្ហ្ញថាប្គរ់ៃាំនួនពិត 1
1, ( ) 2 2

1
x f x x

x
 − = + −

+
។ 

គ. រង្ហ្ញថា រនាទ្ត់ ( ) : 2 2y x = +  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C  ប្តង់ែ័រសុីណា +    
     និង −  ។ សិក្ាេីតាាំងរនាទត់្ ( )  ក្ធៀរនឹងប្ោរ ( )C ។ 
ឃ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ង. កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នៃាំណ ៃប្រសពវរវាងប្ោរ ( )C  ជាមួយអ័ក្សននតប្មុយ។ សង់ប្គរ់អសុីមត៊ូត និងប្ោរ 
    ( )C ។   
    (ក្គឱ្យ 2 1.4= ) 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 2

4
lim( 2)
x
x

→
+   ខ. 

20

2 sin
lim
1 cosx

x x

x→

−

−
  គ. lim( 4)x

x
e−

→−
+  

ឃ. 2lim(ln )
x

x x
→+

−    ង. 1
lim ln( )

1x

x

x→+

+

−
។ 

II. កនុងប្រអរ់មួយមានឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន 3  និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន 5។ ក្គចារ់យកឃលី 
2  កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីប្រអរ់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
១. “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ប្ក ម”។ 
២. “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ក្ខៀែ”។ 
៣. “ឃលីមួយកនុងមួយពណ៌” ។ 

III. ក្គឱ្យអនុគមន៍ 
2 2 5

( )
4

x x
f x

x

+ −
=

+
 កាំណត់ប្គរ់ 4x  −  ។ 

ក. កាំណត់ៃាំនួនពិត ;a b  និង c  ក្ែើម្បីឱ្យ ( )
4

c
f x ax b

x
= + +

+
 ប្គរ់ 4x  −  ។ 

ខ. គណនា 0

3
( )I g x dx

−
=   ។ 

IV. ក្គឱ្យសមីោរ ( ) : (4 2 )(4 2 ) 36H x y x y− + =  ។ 
ក. រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាសមីោរអ ៊ីដពរ៊ូល។កាំណត់ក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល និងកាំណ ាំនន ( )H ។ 
ខ. រកសមីោរអសុីមត៊ូតននអ ៊ីដពរ៊ូល។ សង់អ ៊ីដពរ៊ូលក្នោះ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  ក្ោយ 2( ) 2
2

xx
f x e= + −  និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ៃុងដែនកាំណត់។ 

ខ. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( )  ដែលមានសមីោរ 2
2

x
y = +  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C   

     ខាងែ័រសុីណា −  ។ សិក្ាេតីាាំងរវាងប្ោរ ( )C  ក្ធៀរនឹង ( )  ។ 
គ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x  ។ សង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 
ឃ. សង់ ( )  និង ( )C  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

2

(2 3)(1 )
lim
(3 2 )(1 )x

x x

x x→−

− +

+ −
  ខ. 

21

2 2 2
lim

1x

x

x→

− +

−
  គ. 

2

2

1
lim ln

1x

x

x→+

+

−
  ។ 

II. ក្ោោះប្ាយសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យលខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 23 2 4y x x = − +    ខ. xdy
x e

dx
= +   គ. ( 1)x dy xdx+ =  ។ 

III. ក្ៅកនុងធុងមួយក្គមានរ ៊ូលប្ក ម ៣ រ ៊ូលស ៣ និងរ ៊ូលក្ខៀែ ៤ ។ ក្គចារ់យករ ៊ូល ៣ 
កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីធុងក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារដែលក្គចារ់បាន៖ 
ក. :A  “រ ៊ូលប្ក មពីរ និងមួយក្េៀតមិនប្ក ម” 
ខ. :B  “រ ៊ូលទាំងរីពណ៌ក្េ្សងពីប្ក ម” 
គ. :C  “យ ្ងតិៃរ ៊ូលប្ក មមួយ” ។ 

IV. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 1 2

1
( 3 2)I x x dx

−
= − +   ។ 

ខ. រង្ហ្ញថាប្គរ់ៃាំនួនពិត 2x   ក្គបាន 
22 3 1 1

2 1
2 2

x x
x

x x

− −
= + +

− −
 រួៃទញរក 

    
2

3

2

2 3 1

2

x x
J dx

x

− −
=

−   ។ 
V. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរដែលមានកាំព៊ូលមួយក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ 

1
(0, 3)V −  ក្ ើយកាំណ ាំពីរ 

ក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ 
1
(0, 2)F −  និង 

2
(0,2)F  ។ សង់ក្អលីរក្នោះកនុងតប្មុយអរត៊ូនរមា ្ល់ ( , , )O i j ។ 

VI. ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  0−  ក្ោយ 2
( )

2

x
f x

x
= +  និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. សិក្ាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ ;−   ប្តង់ 0  និងប្តង់ +  ។ ៃ៊ូររញ្ជ្ក់អាំពីអសុីម 
    ឈរររស់ប្ោរ ( )C ។ 

ខ. រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ ( ) :
2

x
D y =  ជាអសុមីត៊ូតក្ប្េតននប្ោរ ( )C ។ សិក្ាេីតាាំងរវាងប្ោរ 

    ( )C  ក្ធៀរនឹងរនាទ្ត់ ( )D  ។ 
គ. គណនា និងសិក្ាសញ្ញ្ ( )f x ។ សងត់ារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 
ឃ. សង់រនាទ្ត់ ( )D  និង ប្ោរ ( )C  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

2

(2 3)(1 )
lim
(5 2 )(2 )x

x x

x x→+

− −

+ −
  ខ. 

21

2 3
lim

1x

x

x→

− +

−
  គ. 1

lim ln
1x

x

x→+

+

−
  ។ 

II. ក្ៅកនុងធុងមួយក្គមានរ ៊ូលប្ក ម ៤ រ ៊ូលស ៣ និងរ ៊ូលក្ខៀែ ១ ។ ក្គចារ់យករ ៊ូល ៣ 
កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីធុងក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារដែលក្គចារ់បាន៖ 
ក. :A  “រ ៊ូលប្ក មពីរ និងមួយក្េៀតមិនប្ក ម” 
ខ. :B  “រ ៊ូលប្ក មទាំងរី” 
គ. :C  “យ ្ងតិៃរ ៊ូលប្ក មពីរ” ។ 

III. ក. គណនាអាំងក្តប្ោល 5 2

0
( 2 3)I x x dx= + −   ។ 

ខ. រង្ហ្ញថាប្គរ់ៃាំនួនពិត 1x   ក្គបាន 
22 3 2 1

2 1
1 1

x x
x

x x

− +
= − +

− −
 រួៃទញរក 

    
2

3

2

2 3 2

1

x x
J dx

x

− +
=

−   ។ 

IV. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរដែលមានកាំព៊ូលមួយក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ 
1
( 3, 0)V −  ក្ ើយកាំណ ាំពីរ 

ក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ 
1
( 2, 0)F −  និង 

2
(2, 0)F  ។ សង់ក្អលីរក្នោះកនុងតប្មុយអរត៊ូនរមា ្ល់ ( , , )O i j ។ 

ក្គមានអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  ក្ោយ 1 2
( )

91 x
f x x

e
= +

+
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
១. អនុគមន៍ g  កាំណត់ក្លើ  ក្ោយ 2( ) 2 5 2x xg x e e= − +  ។ 
 ក. ក្េទៀងផ្ទ្ត់ថា ( ) (2 1)( 2)x xg x e e= − −  ។ 
 ខ. ទញយកតាមតនមលនន x  សញ្ញ្នន ( )g x  ។ 
២.  ក. រក lim ( )

x
f x

→−
 និង lim ( )

x
f x

→+
 ។ 

 ខ. អនុគមន៍ f  មានក្ែរីក្ែ f   ។ រង្ហ្ញថាៃាំក្ ោះប្គរ់ៃាំនួនពិត x  ក្គបាន ( )f x  និង  
      ( )g x  មានសញ្ញ្ែ៊ូៃគ្ន្។ 
 គ. សិក្ាអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ក្លើ  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 3

1
lim(3 4 )
x

x x
→−

−   ខ. 
3

2

8
lim

2 2x

x

x→

−

+ −
  គ. 2lim(ln )

x
x x

→+
−   ។ 

II. កនុងប្រអរ់មួយ មានឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន ៣ និងឃលីពណ៌ក្ខៀែៃាំនួន ៥ ។ ក្គចារ់យកឃលី២ 
កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីប្រអរ់ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
ក. :A  “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ប្ក ម” 
ខ. :B  “ឃលីទាំងពីរមានពណ៌ក្ខៀែ” 
គ. :C  “ឃលីមួយកនុងមួយពណ៌” ។ 

III. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 2 2

1
(1 3 )I x dx= −     ខ. 3

22

1
J dx

x
=        

គ. 1

0

1
( 1)K dx
x e

= −
+   ;  (ln 1)e =  ។ 

IV. រកសមីោរននក្អលីរដែលមានកាំណ ាំមួយក្ៅប្តង់ៃាំណ ៃ 
1
( 2, 0)F −  ក្ ើយកាំព៊ូលពីរក្ៅប្តង់ 

ៃាំណ ៃ 
1
( 3, 0)V −  និង 

2
(3, 0)V  ។ សង់ក្អលីរក្នោះ ។ 

ក្គឱ្យអនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  2,2− −  ក្ោយ 
2

2

2
( )

4

x
f x

x
=

−
 និងមានប្ោរតាំណាង ( )C   

កនុងតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ។ 
ក. សិក្ាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ ;−   ប្តង់ 2 ;−  ប្តង់ 2+ និងប្តង់ +  ។ ៃ៊ូររញ្ជ្ក់ 
     អាំពីអសុីមត៊ូតក្ែក និងអសុីមត៊ូតឈរររស់ប្ោរននអនុគមន៍ f  ។ 
ខ. សិក្ាអថិរភាព និងសង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 
គ. សង់ក្ៅក្លើតប្មុយអរត៊ូណរមា ្ល់ ( , , )O i j  ប្ោរ ( )C  តាងអនុគមន៍ f  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ខាងក្ប្ោម៖ 

១. 
3

2

1
lim

1x

x x

x→−

− +

−
   ២. 

1

1
lim

1x

x

x→

−

−
    ៣. 

2

22

2 8
lim

4x

x x

x→

+ −

−
 ។ 

II.  កនុងថង់មួយមានឃលីពណ៌សៃាំនួន 4 និងឃលីពណ៌ប្ក មៃាំនួន 5។ ក្គចារ់យកឃលី 3 កនុងក្ពលដតមួយក្ៃញពីថង់ 
ក្ោយនៃែន្យ។ រកប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
  :A  “ឃលីមួយមានពណ៌ស និងពីរក្េៀតពណ៌ប្ក ម” 
  :B  “ឃលីពណ៌សក្ប្ៃើនជាងឃលីពណ៌ប្ក ម” 
  :C  “ឃលីពណ៌ែ៊ូៃគ្ន្ទាំង 3” ។ 

III. ១. គណនាអាំងក្តប្ោល ( )
1 3 2

0
4 3 2 1I x x x dx= − + −  ។ 

២. ក្គឱ្យ ( )
( ) ( )2

3

2 2

x
f x

x x x
=

− + −
 រង្ហ្ញថា ( )

1 2

1 2
f x

x x
= +

− +
 ។ គណនា ( )

0

1
J f x dx

−
=   ។ 

IV. ក្គមានសមីោរ 2 29 25 225x y− =  ។ 
១. រង្ហ្ញថាសមីោរក្នោះជាសមីោរអ ៊ីដពរ៊ូល។ រកក៊ូអរក្ោក្នររស់កាំព៊ូលទាំងពីរ និងកាំណ ាំទាំងពីរ ។ 
២. រកសមីោរអសុីមត៊ូតររស់អ ៊ីដពរ៊ូលក្នោះ និងសង់អ ៊ីដពរ៊ូលក្នោះ។ 

V. ក្គមានអនុគមន៍ f  ដែលកាំណត់ក្លើ  1−  ក្ោយ ( )
2 1

1

x x
f x

x

− −
=

−
  និង មានប្ោរតាំណាង C  ។ 

១. គណនាលីមីត ( ) ( )lim ; lim
x x
f x f x

→− →+
 និង ( )

1
lim
x
f x

→
 ។ ទញរកអសុីមត៊ូតឈរននប្ោរ C  ។ 

២. សិក្ាអថិរភាព និងសង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។ 

៣.  a. រង្ហ្ញថា ( )
1

1
f x x

x
= −

−
 ។  

  b. ក្គតាង d  ជារនាទ្ត់ដែលមានសមីោរ y x=  ។ រង្ហ្ញថា d  ជាអសុីមត៊ូតក្ប្េតនន C  ប្តង់ +   
  និង −  ។ 
  c. សង់ប្ោរ C  និងរនាទ្ត់ d  ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. កនុងថង់មួយមានរ ៊ិកពណ៌ប្ក ម 5 និងរ ៊ិកពណ៌ក្ខៀែ 3 ។ ក្គចារ់យករ ៊ិក  3 ក្ែើមប្ពមគ្ន្ក្ៃញពីកនុងថង់ក្ោយ 

នៃែន្យ។ គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៖៍ 
  “ចារ់បានរ ៊ិកពណ៌ប្ក ម 1 យ ្ងក្ប្ៃើន” 
  “ចារ់បានរ ៊ិក 1 ពណ៌ប្ក ម និង 2 ពណ៌ក្ខៀែ” ។ 

II. ក្គឱ្យ អនុគមន៍ ( )
2

3 2

3 6 2

3 2

x x
f x

x x x

+ +
=

+ +
 ។ 

១. កាំណត់ៃាំនួនពិត ,A B និង C ក្ែើម្បីឱ្យបាន ( )
1 2

A B C
f x

x x x
= + +

+ +
។ 

២. គណនា ( ) ( )K x f x dx=  ក្ោយែឹងថាប្ោរតាងអនុគមន៍ Kោត់តាមៃាំណ ៃ ( )1,0M  ។ 
III. ក្គមានសមីោរឌីក្េរ៉ង់ដស្យល 2: 2 2 4 3E y y x x + = + +   ។ 

១. ក្ោោះប្ាយសមីោរ : 2 0E y y  + =    ។ 
២. រកៃាំនួនពិត ;a b  និង c  ក្ោយែឹងថា ( ) 2g x ax bx c= + +   ជាៃក្មលើយននសមីោរ E  ។  
 រកៃក្មលើយេ៊ូក្ៅននសមីោរ E ។ 

IV. f  ជាអនុគមន៍កាំណត់ក្ោយ ( ) 2 xf x x e= − +  ក្ ើយមានប្ោរ C  ។ 
១.គណនា ( )lim

x
f x

→+
 និង ( )lim

x
f x

→−
 ។ រកសមីោរអសុីមត៊ូតក្ប្េត L   ននប្ោរ C  ។ 

២.សង់តារាងអថិរភាពននអនុគមន៍ f  ។  
៣.សង់ប្ោរកនុងតប្មុយក៊ូអរក្ោក្នមួយ។ (ក្គយក 2.7e = ) 

V. ក្អលីរ E   មួយមានេចិត ( )2,3I  កាំណ ាំ ( )2,3 5F +  និងអ័ក្សធាំប្រដែង 6  ឯកតា ។ 
១. រកសមីោរសតង់ោននក្អលីរ ។  
២. រកក៊ូអរក្ោក្នកាំព៊ូល ក្ ើយសង់ក្អលីរ ។ 

  

:A

:B
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  ប្រធាន៖ 
I. គណនាលមីីតខាងក្ប្ោម៖ 

ក. ( )2lim ln
x

x x
→+

+    ខ. 
20

1 cos2
lim
x

x

x→

−     គ. ( )2lim 1
x

x x
→+

− −   

II. គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 

 ក. 
( )

2
2 2

x
dx

x −
      ខ. ( )

1

0
1 xx e dx+    

III. ក្្ន្តែតថុននប្កុម  ុនមួយមាន 100 សនលឹក ដែលមានក្្ន្តប្តូែរង្វ្ន់ 10 សនលឹក។ ព៊ូ X េិញក្្ន្ត 5 សនលឹក។  
 គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍៖ 
  :E  “ព៊ូ X ប្តូែរង្វ្ន់ 1 សនលឹក” 
  :F  “ព៊ូ X ប្តូែរង្វ្ន់យ ្ងតិៃ 1 សនលឹក” ។ 

IV.  ក្គឱ្យអនុគមន៍ ( )
2 3 3

2

x x
y f x

x

+ +
= =

+
 មានប្ោរតាំណាង C  ។ 

១. រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ។ រង្ហ្ញថារនាទ្ត់ : 1D y x= +  ជាអសុមីត៊ូតក្ប្េត។ 
២. សិក្ាអថិរភាពនន f  ។ ទញរកតនមលររមាននអនុគមន៍។ 
៣. សង់ប្ោរ C  កនុងតប្មុយអរត៊ូនរមា ្ល់។ 
៤. ក្ោយក្ប្រើប្ោរ C  សិក្ាក្ៅតាមតនមល a  ឫសររស់សមីោរ ( )2 3 3 2 0x a x a+ − + − =  ។ 

V. ក្គឱ្យក្អលីរ 
2

2: 1
4

x
E y+ =  និងអ ៊ីដពរ៊ូល 

2
2: 1

4

x
H y− =  ។ 

ក. រកក៊ូអរក្ោក្នននេចិត កាំណ ាំ កាំព៊ូល និងអិៃសង់ប្េីសុីក្តននក្អលីរ E  ។ 
ខ. រកក៊ូអរក្ោក្នននេចិត កាំណ ាំ កាំព៊ូល និងសមីោរអសុីមត៊ូតននអ ៊ីដពរ៊ូល H  
គ. សង់ E  និង H  កនុងតប្មុយដតមួយ។ 
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  ប្រធាន៖ 
I. (១០ ពិនទុ) គណនាលីមីតខាងក្ប្ោម៖ 

ក. 
2

1 0

sin
lim
1 cosx

x
L

x→
=

−
  ខ. 

2 1

cos
2

lim
1x

x

L
x



→

 
 
 =
−

   គ. 
3

3 2
lim

1

x

xx

e
L

e→+

+
=

−
 ។ 

II. (១០ ពិនទុ) គណនាអាំងក្តប្ោលខាងក្ប្ោម៖ 

 ក. ( ) ( )1 3 1I x x dx= + +     ខ. 3sin cotJ x xdx=     គ. 
1

lne x
K dx

x
=   ។ 

III. (១០ ពិនទុ) ក្ៅកនុងថង់មួយមានឃលីពណ៌ប្ក ម 5 ប្គ្រ់ និងឃលីពណ៌ក្ខៀែ 7 ប្គ្រ់។ ក្គចារ់យកឃលី 3 ប្គ្រ់ប្ពមគ្ន្ 
ក្ៃញពីថង់ក្ោយនៃែន្យ។ 
ក. រកៃាំនួនករណីអៃ។ 
ខ. គណនាប្រូបារននប្ពឹតតិោរណ៍ខាងក្ប្ោម៖ 
  :A  “ចារ់បានឃលីពណ៌ប្ក មទាំង 3 ប្គ្រ់” 
  :B  “ចារ់បានឃលីពណ៌ក្ខៀែយ ្ងតិៃ 1 ប្គ្រ់” ។ 

IV. (១០ ពិនទុ) ក្គឱ្យអ ៊ីដពរ៊ូល 2 2: 4 9 36 0H y x− − =  ។ រកក៊ូអរក្ោក្នននេចិតកាំព៊ូល កាំណ ាំ សមីោរអសុីមត៊ូត  
អិៃសង់ប្េីសុីក្តររស់អ ៊ីដពរ៊ូល រួៃសង់ប្ោរ H  ។ 

V. (៣៥ ពិនទុ) អនុគមន៍ f  កាំណត់ក្លើ  2−  ក្ោយ ( )
2 3 2

2

x x
f x

x

− +
=

−
 ក្ ើយមានប្ោរ C  ។ 

១. គណនាលីមីតននអនុគមន៍ f  ប្តង់ −  , ប្តង់ +  និងប្តង់ 2  ។  
២. សិក្ាអថិរភាពនន f  ។ គណនាតនមលររមាក្ធៀរ និងសង់តារាងអថិរភាពនន f  ។ 

៣. ក. រកៃាំនួនពិត , ,a b c  ដែលប្គរ់ ( )2 ,
2

c
x f x ax b

x
 = + +

−
 ។ 

 ខ. រកសមីោរអសុីមត៊ូតឈរ 
1
d  និងក្ប្េត 

2
d  ននប្ោរ C  ។ សិក្ាេីតាាំងក្ធៀររវាង C  និង 2

d  ។ 
 គ. រង្ហ្ញថាៃាំណ ៃ ( )2,1I  ជាេចិតឆលុោះននប្ោរ C  ។ 
 ឃ. A  ជាៃាំណ ៃប្រសពវរវាងប្ោរ C  និងអ័ក្ស y y  ក្ ើយ B  ជាៃាំណ ៃឆលុោះនន A  ក្ធៀរនឹង I  ។  
       រកក៊ូអរក្ោក្នននៃាំណ ៃA និង B ។ 
 ង. ក្ៅៃាំណ ៃ ; ;I A B  និងសង់ 

1 2
; ;d d C   កនុងតប្មុយ ( ), ,O i j  ដតមួយ ។ 

 
 
 


